

AREGGEL

HAZI PÉLDÁN
Ara 20 fillér

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
VI. KERÜLET, TEREZ-KÖRUT 52. SZÁM

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyad
évre 340 pengő. Egyes szám ára 30 Groschen
(dinar, 120 lira, 2 francia frank, 10 lot)

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
TELEFON: AUTOMATA 278-82 ES 278-83

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

TELEFONOK VASARNAP DELUTANTOL
REGGELIG: JÓZSEF 303-30, JÓZSEF 370-16

XI. évfolyam

Budapest, 1932 február 15

7. szám

**Harmincmillió passzívával
fizetéseképtelen lett a keszthelyi
Rosenberg Ignác világhírű milá-
nói bankja, a Banca Rosenberg-
Colorni**

**Vasárnap letartóz-
tatták a Raktárház Rt.
ügyvezető igazgató-
ját, Karczag Emilt,
aki eddig 50.000 pengő
sikkasztását vallotta be a
rendőrségen**

(A Reggel tudósítójától) Vasárnap letartóz-
tatták a főkapitányságon Karczag Emilt, az
Országos Raktárház Rt. ügyvezető igazga-
tóját, aki ellen a Hitelbank tett följelentést.
A raktárház ugyanis a Hitelbank vállalko-
zása.

Karczag 30 éve volt a vállalat szolgálata-
ban.

Az 51 éves ügyvezető igazgatót mindenki na-
gyon megbízható, rendezett viszonyok között
élő hivatalnoknak ismerték. Egy és fél évvel
előtt még cégvezetői rangban volt, de
Bacher ügyvezető igazgató halála után ő vette
át a vállalat igazgatását. A Katona József-
utca 28. szám alatt szépen berendezett lakása
van Karczag igazgatónak, aki példás, szép
családi életet élt. Néhány héttel ezelőtt a
Hitelbank egyik cégvezetője megvizsgálta
a Raktárház Rt. üzleti könyveit és észrevette,
hogyan a vállalat

pénzüsségeket vett át a Hitelbanknál
üzleti célokra,

de ezek a pénzüsségek a Raktárház Rt. köny-
vezetelében nem szerepelnek. Ezeket az összegeket
szahályosan kiállított kintalólevelek alapján
fizette ki a Hitelbank Karczagnak, aki mind-
annyiszor személyesen vette föl a pénzt, de
nem fizette be saját vállalatára pénztárába. A
vizsgálatot

a legnagyobb esőndben végezték, Karczag
tudta nélkül.

Hamarosan rájöttek, hogy Karczag még cég-
vezető korában kezdte el manipulációját: há-
rom év alatt 50.000 pengőt sikkasztott el ilyen
módon. Ezekután a Hitelbank följelentést

tett a rendőrségen és Karczagot vasárnap
előállították a főkapitányságra. A közraktári
vállalat igazgatója csak a bizonyítékok súlyá
alatt, részletek nélkül ismerte be eleinte a ter-
hére rótt sikkasztásokat, végül is

50.000 pengő elsikkasztott pénzt bevallott.

Arra vonatkozólag, hogy a pénzt mire köl-
tötte, eleinte minden választ megtagadott. Ké-
sőbb úgy vallott, hogy a pénzt elélte, mert
12.000 pengő évi fizetéséből nem tudott eleget
tenni azoknak a reprezentációs kötelességek-
nek, amelyeket, szerinte, társadalmi állása
megkövetelt. Ezzel szemben családtagjai azt
mondják, hogy annyira szorony életmódot fol-
tatott, hogy annyira nem volt költséges, hogy

ez a magyarázat aligha állhat helyt s sze-
rintük a sikkasztásnak eddig még ismeret-
len oka és háttére van.

A nyomozás olyan titokban folyt s arról Kar-
czag és családja is annyira nem tudott, hogy
Vasárnap a Raktárház Rt. egyik főtisztviselő-
jétől értesült az igazgató családja, hogy Kar-
czag azért nem megy haza, mert bevitték a
rendőrségre s onnantól egyelőre nem engedik
haza.

Karczagot a rendőrségen vasárnap vallo-
mása alapján letartóztatták.

Egyelőre nem kísérik át az ügyészségre, mert
a tényállás még nincs teljesen tisztázva, a
Hitelbank revizorai egyelőre éjjel-nappal azon
járdoznak, hogy a hány pontos összegét
megállapítsák, mert nem lehetetlen, hogy
Karczag az ötszáz ezer pengőt meghaladó ösz-
széget sikkasztott.

Toldi estéje

Magasan állott a szószéken. Hangja halk
hullámokban lebegett a rideg vonalú terem
falai között, néha magasba esapott, mint a
sirály röpte, néha az érzelmen mély hurjait
zendítette meg, majd nyugodt s átható sza-
vak ömlöttek ajkáról. Előrehajolt, átható
kék tekintetét az első sorokba furta, kiszá-
radt agg kezét kitárta, tekintetét végigjár-
tatta a padosorokon, csodálatos készséggel
figyelte lelke szemével a hallgatóságot,
mialatt páratlan szóbeli szímfőnia formái-
ban bontakozott ki beszéde, a történelmi
oráció, amelynek gróf Apponyi Albert min-
den eddigi genfi szónoklata saját vallomása
szerint csak bevezetője és előkészítője volt.
A teremben mélyeséges esőnd uralkodott,
mondatról mondatra meggyőzőbben és perze-
lőbben hatolt be szavaival a feszült figye-
lemmel hallgató komor és kritikus hallgató-
ság lelkébe. Az egyszerű szavak, a művészi
tisztasággal csengő francia mondatok, az
érvek tökéletes sorba fűzött rendje elbűvölő
erővel mosták el az ellenvetések, a kifogá-
sok, az irigység, kapzsiság, gyűlölet láthatat-
lan gátjait. Ugy állott Apponyi a genfi szó-
széken, mint egy letűnt világ bajnoka, a
háborúntul arisztokratikus európai kultúra
tuldfinomult képviselője, a tiszta emberies-
ség, a nemzetek közötti igazság egyetlen
szószótartója. Megrázó, saját szobrává neme-
sedett alakja mögé a gondolkozó lélek elmo-
sódott árnyakat, bus kísérteteket idéz föl,
koronás főket, akik elhagyott száműzetésben
hunyták be szemüket, császári udvarok ra-
gyogását s annak a Magyarországnak a ké-
pét, amely ismerte a bőséget és a szegény-
séget, de a szennyet, a nyomort s az irgal-
matlan éhínséget soha, s amely a történelmi
jussán állott őrt természetes határai között
két világ választóvonalán. A magyar gróf
ugy állott a genfi szószéken, mint ennek az
eltűnt világnak utolsó képviselője, mint a
fehér sziklaorom, amely magasan kiemel-
kedik a viharos erővel tajtékozó új világ hul-
lámai közül. Idő és tér elveszítette súlyát és
jelentőségét, amíg Apponyi beszélt s az
aggastyán szava kristályos tisztasággal
lebegett ennek az agyát és szívét veszített
korszaknak fasult képviselői fölött. De a szó
elröppen, a szónoklat véget ér, a terem lán-
páit kioltják, Apponyi fáradtan hazatér
szállására, fönt a hegytetőn, Genf utcai s a
Lac Leman szürke téli tükre fölött, új napok
virradnak, új viták támadnak, új emberek
lépnek a szószékre, nem a mult arisztokra-
tikus képviselői, hanem a kemény, rideg,
önző és brutális új világ hősei, nem arisz-
tokraták és előkelő államférfiak, hanem
bankárok és gyárosok, újságírók és vállal-
kozók, ügyvédek és népszónokok s mi faj-
dalmas és már annyiszor csaldódt lelekkel
kérdézzük nyugat felé fordítva elborult
tekintetünket: Ki lesz vajjon erősebb, Appo-
ny i vagy Tardieu?

Kenéz miniszter vasárnap bejelentette, hogy néhány héten belül megszünteti a fölösleges hatósági üzemeket, amelyek „a magángazdaságnak egyenlőtlen feltételekkel versenyt támasztanak“

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap iktatták be Hlovsky Jánost a Baross-Szövetség elnöki tisztségébe. Az ünnepélyes közgyűlést a Vigadó zsufolásiq megelt nagytermében tartották. Lingel János mondott megnyitóbeszédet, amelyben jelentette, hogy Rausch Aladár elnök magas korára való tekintettel lemondott. Rausch buebeszédét mondott, amelyben

köszöntötte utódját, Hlovsky Jánost.

Az új elnök ezután székfoglalóbeszédet mondott, amelynek során félkörte Purbél Győző nyugalmozott tanácsnokot, hogy legyen tiszteletbeli igazgatója a szövetségnek. Hlovsky szavai után

díszelnökké választották Rausch Aladárt.

Ripka főpolgármester, Purbél tanácsnok, Nagy Antal, Szontagh Tamás, Dobsa László, Kossinshy Viktor, Spaunberger Alajos, Jakabházy János, Lobmayer Jenő, vitéz Dávid

Géza, Aranyfő Elek, vitéz Sárhelyi Béla és Pintér Imre köszöntötték különböző testületek nevében az elnököt, majd több mint ezerteritkes díszbéd volt a Vigadó összes termelében. Kenéz kereskedelmi miniszter nagy beszédet mondott az ebéden: „Az egyóneket kell erősíteni! — mondotta. — Nem véletlen az, hogy majdnem, mint legelső célt üttem magam elé, hogy

a magángazdaságnak egyenlőtlen feltételekkel versenyt támasztó hatósági üzemeket, amennyiben azok fölöslegesek, megszüntessen.

amennyiben pedig szükségesek, fömállásukat a kellő mértékre szorítsam. Az erre irányuló munka hónapok óta esdésesen, de erőtelteljesen folyik.

Remélem, hogy néhány héten belül kedvező jelentéssel léphetek az ország nyilvánossága elé.



IDEÁLIS TOROK ÉS SZÁJFERTŐTLENÍTŐ

„Ne feledkezzünk meg a mezőgazdasági munkásról!“

— mondotta Purgly Makón

Makó, február 14.

(A Reggel tudósítójától.) Purgly földművelésügyi miniszter két napig Makón tartózkodott, hogy elbucszúzzék a város közönségétől. Szombaton este a gazdasági egyesület rendezett tiszteletre bankettet, amelyen

az új miniszter hosszú beszédben ismertette programját.

— Le kell tenni arról a rossz szokásról — folytatta —, hogy úgy és azt termelünk, ami nekünk tetszik, hanem

megismerte a külföld ízlését és igényeit, úgy és azt kell termelnünk, ami a külföldnek tetszik.

Magyarországon, akár földvelénezo, akár nem, buzát kell termelni. De azokon a vidékeken, amelyek a háboru alatt és a konjunktúra miatt térték át a buzatermelésre, át kell tenni más termelési ágazatokra. Meg kell találni a lehetőségét, hogy a magyar ipar fönteretétele nélkül a mezőgazdaság termékeit megkapják a kereskedelmi szerződések megkötésénél azt az első-séget, amely őket megilleti. En azt ajánlom gazdabaratúimnak: tessék kartellbe lépni a kartellek ellen, mert ha Magyarországon egy-séges gazdabaratulom áll szemben a kartellekkel, azok föltétlenül el fognak törpülni. Komolyan és szeretettel intem önöket,

ne feledkezzenek meg a mezőgazdasági munkásról sem.

aki nekünk munkatársunk, barátunk, akét szeretni nemcsak emberi kötelességünk, de magyar szívünk parancsolata is. A gyöngyben és a kisbécében leginkább akarok segíteni! Tudom: én is találok majd ellentétásokat, de a politikai gáncseréstől nem félek!

Levágott női lábakat találtak egy bécsi pályaudvaron

Bécs, február 14.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A Ferenc József-pályaudvar ruhatarában vasárnap egy kartondoboz bűzös illata vonta magára az alkalmazottak figyelmét. A szolgálatot teljesítő rendőr a dobozt bevitte a pályaudvari őrszobára, ahol kibontották és két levágott, már ossláznak induló női lábat találtak benne.

Kinai jelentés: „A japánok 1300 embert vesztek!“

Japán jelentés: „Veszteségünk 3 halott, 13 sebesült!“

London, február 14.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A Távölkeletről érkező hírek szerint a vasárnap nem hozott az esti órákig lényegesebb változást.

Kinai katonák leltek egy japán bombavető röpülőgépet.

A kínai nagyvezérkar jelentése szerint a kínai csapatok ellentámadást intéztek a japán csapatok ellen és mintegy ezer japán katonát visszavonulásra kényszerítettek. A kínaiak jelentése szerint

a japánok 1300 embert vesztek.

Ezzel szemben a Raugo-iroda megállapítja, hogy szombaton éjfélig a Vuszung-erőd körül a japánok vesztesége 3 halott és 13 sebesült volt.

A japánok vasárnap 12.000 főnyi csapatot szállítottak partra

lovassággal, mozsarakkal, nehéz és könnyű ágyúkkal. A csapatok egyenesen a nemzetközi tély japán negyedébe vonultak. Holnap ismét 10.000 japán katona száll partra.

Összehívják a Népszövetség közgyűlését

Genf, február 14.

(A Reggel tudósítójának távirata.) Vasárnap délelőtt megérkezett a Népszövetség föttikárságához a Kinába küldött bizottság második jelentése, amely megállapítja, hogy a helyzet rendkívül komoly. A tanács hétfőn délután

zárt ülésen foglalkozik a kínai kormányazon kérésével, hogy

azonnal rendkívüli ülésszakra hívják össze a Népszövetség közgyűlését.

„Elég pénzt!“

követelt Balthazár és Hegymegi Kiss Pál vasárnap a debreceni gazdgyűlésen

Debrecen, február 14.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A Magyar Gazdaszövetség a debreceni Gazdasági Egyesülettel karöltve vasárnap gazdgyűlést rendezett, amelyen Hajdu, Szabolcs és Biharmegyéből sokszáz gazda vett részt. Megjelent vitéz Nagy Pál tábornok, a honvédség volt főparancsnoka is.

A gyűlést Jóna István nyitotta meg, utána Ruffi Vargha Kálmán a buza termeléséről és kivitel lehetőségéről beszélt. Egységes buza-típus termelésére hívta föl a gazdákat. Előadást többször szakították félbe a közbeszó-lók, akik Gaal Gaston előzötték. Jóna Mátyás azt követelte, hogy 50%-kal törlesztse-nek a gazdadozságok és 50%-kal szállítsák le a közterhekkel. Vancsó Gyula beszéde után általános érdeklődés közepette Balthazár püspök szólalt föl. Az amerikai inflációra hivatkozott és sürgette a fizetési eszközök szaporítást.

— Nem inflációt, nem is deflációt akarok — mondotta Balthazár — de elég pénzt és fizetési eszközt,

mert az Istea előtt kedvesebb a munka, mint az aranyborjú.

Vajda István határozati javaslata után Vay László hibari főispán üdvözlés az egybe-gyűlt gazdákat, majd Scheres Endre a kötelező földterrendezésre hívta föl a figyelmet. Pásztor Ferenc után Szakácsi János, a debreceni gazdasági akadémia harmadéves hallgatója a fölét hibázta át a bajok elcmélyüléséért. Hegymegi Kiss Pál a gazdaközönségnek egy párta való tömörülését sürgette.

A puccs-ügy főtárgyalása: február 25

(A Reggel tudósítójától.) Vannay László puccsügyében a honvédtörvényszék é hó 25-ére tűzte ki a főtárgyalást.



Műszemeket

természet után közzétenek és beillesztenek F. Ad. Müller-Söhne, Wiesbaden. Budapesten Grand Hotel Esplanade, III. Zsigmond-utca 38-40. sz. alatt 1932 február 22-161 február 27-ig

Kiadók

azonnalra és májusra

3-4-5 szoba hallos lakások

modern összkomfortos olcsó bérű utcai lakások Pozsonyi-ut 4/d. és Sziget-utca 38. alatt.

Ugyanilyen

2 szobás lakások

Kilátás a Pozsonyi-utra és a Dunára Újpesti-rakpart 6/a. Pozsonyi-ut 4/e. alatt. Ugyanitt souterrain és üzlethelyiség

Kertes házban

4 szobás, hallos, minden komforttal (nagymeretű szobákkal), 2 szobás, komfortos,

olcsó bérért 1932 május hó 1-re kiadó

Bővebbet: VII, Francia-ut 41. Házfőügyelő

Dr. Vajda Mihályné sz. Kohn Stefi mint felesége, dr. Nagel Dénes, Schillerné Nagel Nusi és kis fia, Tamás, nevelt gyermekei fájdalommal jelentik, hogy a legjobb férj, apa, gyermek és rokon

dr. Vajda Mihály

ügyvéd, tartalékos százados-hadbíró

1932 február hó 13-án, életének 52-ik. házasságának 18-ik évében esdésesen elhunyt.

A temetés folyó hó 15-én, délután 1/2 órákor lesz a rákoskeresztúri izr. temetőben.

Weisz Ede és neje (Békéscsaba) szülei, dr. Erdélyi Miklósné, Screiber Mórné és Vajda Artur testvérei, valamint sógorai, sógornői és az egész rokonság.

„A bécsi kínai követség

„köszöni mindazok látogatását, akik e nehéz időben rokonszenvükkel fölkeresik“ és „Reggel utján üzeni, hogy nincsen szüksége sem fehér katonákra, sem európai hadseregszállítókra

Bécs, február 14.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Budapestén nyolc-tíz nap óta szétlétben beszéltek és makacsul tartotta magát a hír, hogy a bécsi kínai követség a mandzsuriai harcokra magyarokat is toboroz. A hír nyomában különösen orvosok, mérnökök és röplők körében nagy érdeklődés nyilvánult meg, mert a szerződésben állítólag tetemes dolárlétszámok szerepelnek. Budapestén nem lévén kínai követség, A Reggel bécsi munkatársa járt utána a dolognak vasárnap a kínai követségen. Az ajtó nemet és francia szövegű táblák alatt kínai írásjelek:

Szívvel köszönjük mindazok látogatását, akik e nehéz időben rokonszenvükkel fölkeresnek!

Igazi kínai udvariasság... Odabent egy fiatal kínai hivatalnok fogad. Bemutatkoznak:

— Magyar-röplőtiszt voltam a háború alatt...

A fiatal kínai rejtelmesen mosolyog, aztán megszólal:

— Ne is folytassa, kérem, a követségnek sem instrukciója, sem följelentése nincs a kormánytól szerződésekre.

Nemcsak magyarokat nem veszünk föl a kínai hadseregbe, hanem csehek vagy németeket sem.

Higye el, reggeltől estig lénytelen vagyok ezt ismételn, szinte tömegesen keresik föl a követséget ilyen kérésekkel. Mi, persze, nagyon hálásak vagyunk minden érdeklődőnek, mert hiszen Kína iránti rokonszenvüknek adnak ezáltal kifejezést. De hát mit csináljunk, ha nem lehet!

Orvosok, katonatisztek, műszaki emberek, mérnökök egymás kezébe adják a kilencset.

De jönnek gyárosok és ügynökök is, akik azt akarják megtudakolni, hogy

vajon a kínai kormány nem eszközölné-e hadi megrendeléseket

rajtuk és rajtuk keresztül a legkülönbözőbb európai vállalatoknál. Ezeknek is csak ugyanazt mondhatjuk: a kínai kormány azon az állásponton van, hogy mivel nem visel háborút, nem is rendezkedhetik be háborúra.

— Nem visel háborút!

— Nem hűt — feleli a kínai diplomata, akinek egy pillanatra sem tűnik el ajkáról a mosoly. — Nem történt háború, tehát nem lehet háború sem... Mindössze az történt, hogy idegen csapatok törték be kínai területre és mi természetesen

védekezünk a betörők gerázdálkodása ellen. Ez azonban még nem háború!

Eddig a nyilatkozat... Az érdeklődőknek tehát főlegleg Bécsbe utazniok. Szerződést, megrendeléseket itt sem kaphatnak...

Vasárnap temették el Kovács Károly építész, akit megölt egy szálka, mely a Rudas-fürdőben furódott a testébe

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap eltemették Kovács Károly ismert budapesti építész-mérnököt, akinek a Damjanich-utca 28. szám alatt volt nagy irodája és a lakása. A temetés előtt, a szombati napon megjelent a rendőrségen a „Fonócs” és a „Duna” életbiztosító-társaságok egy-egy ügyvédje, akik arra kérték a főkapitányságot, hogy

az építész-mérnök temetését akadályozzák meg.

Előadták, hogy Kovács éveken ezelőtt baleset után 75.000 pengőre biztosította magát. Szombaton a két biztosító társaság táviratot kapott, amelyben a mérnök családja jelelte, hogy Kovács baleset következtében meghalt. Mivel a baleset állítást hónapokkal előbb történt, a haláleset pedig csak most következett be és a halált okozó balesetről annak idején

a biztosító társaságokat senki sem értesítette,

— az ügyvédek a holttest fölboncolását és a

tényállás pontos megállapítását kérték. A főkapitányság a kéresem nem tett eleget, hanem gyors nyomozással állapította meg a tényállást — 24 óra alatt. György Aladár dr. rendőrtanácsos és Zimmermann Endre dr. rendőrkapitány végezték azt a munkát, amelynek során kihallgatták az elhalt építész bátyját, Kovács Aladár dr. MÁV-orvost is. Kovács dr. elmondotta, hogy november 24-én fölkereste őt az öccse és előadta, hogy a Rudas-gözfürdőben masszírozás közben valaki hidegvizet fröcsentett a hátára, amire ő ösztönösen megmozdult és érezte, hogy a hirtelen mozdulat közben

a masszírozópadból szálka furódott a mellébe.

A fürdőszolga csipesszel eltávolította a szálkát. Az építész-mérnök, aki nem tartotta rendjén valónak, hogy a fürdőben olyan masszírozópadosok tartanak, amelyekből szálkák furadnak a fürdőző vendégek testébe, beírta az esetet a panaszkönyvébe. Bátyja, a MÁV-orvos megvizsgálta Kovács építész és látta, hogy a szálkaszurás helyén daganat képződött.

Elvittó öccsét dr. Szöllös Henrik sebészorvoshoz, aki a genyves daganatot fölvargatta és lecsapolta. Néhány nap múlva azonban hólyag képződött a fölvargalt daganat mellett, amire Kovács építész bevitték a Bakaj-klinikára. A hólyagok rohamosan terjedtek, a fertőzés egyre jobban elhatárolódott és az ugynevezett

„percegő üszkösödés” támadta meg Kovács építész szervezétét.

Az építész a klinikáról a „Therapia”-szanatóriumba vitték, de akkor már a ritka kór a szerenészetlen ember összes bordapercseit kiheztte, majd eljutott a tüdőig és a szívig. Tudótályog lépett föl, amely utóbb megölte az ötvenhétéves Kovácsot. A rendőrség mindezt pontosan megállapította nemcsak az orvosok tanuvallomásából, de az orvosi és a klinikai

48 DIANA FOGKRÉM

fillér 1 tubus

Kellemes, üde szájízt ad! Meggátolja a fogkóképződést!

naplóból, körtörténetekből is. A tisztázott orvosi tényállás tette aztán lehetővé, hogy az építész holttestének fölboncolását nem kellett elrendelni.

2,350.000 aláírás a Hindenburg-listákon

Hittvert állítólag kedden jelölik

Berlin, február 14.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A kormány véglegesen elhatározta, hogy március 13-án megtartja a birodalmi elnökválasztást. A „Vorwärts”, a szociáldemokraták lapja vasárnapi vezércikkében megkezdte az elnökválasztás propagandáját. A vezércikk, bár nem említi Hindenburg tábornagy nevét, nem hagy kétséget afelől, hogy

a német szociáldemokraták Hindenburg elnökségét támogatják.

A vezércikk hangsúlyozza, hogy köztársasági szocialista nem adhatja le szavazatát sem kommunista, sem jobboldali jelöltekre. A köztársasági szövetségek blokkja vasárnap az „Érdek házában”

nagyarányu tüntetést rendezett a demokratikus köztársaság ellenségéi ellen.

Speicher miniszteri tanácsos beszéde során kijelentette, hogy a vasártnak eltökélt szándéka, hogy az állam ellenségeivel kiméletlenül végezni fog és a neimari alkotmányt a birodalmi elnökválasztás alkalmával meg fogja védeni. Utána Völkermann, a birodalmi lobogóegyesület vezetője beszélt és kijelentette, hogy az egyesületnek egyetlen célja, hogy

Németországot megvédje a „harmadik birodalom” poklától.

A Hindenburg-listákat vasárnap estig 2,350.000-en írták alá.

Ez a szám a vidéki városok eredményeivel még növekedni fog. A „Welt am Montag” szerint kedden hivatalosan is közlik a nemzeti szociálisták Hitler jelölését a birodalmi elnökségre.

A lipóimezei tébolydából vitték be a rendőrségre egy budapesti ügyvédet

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap detektívek jelentek meg a lipóimezei elmeógyógyintézetben és átvitték dr. Leitner Nándor 53 éves ügyvédet, aki ellen az ügyvédség betekkel ezelőtt elfogatóparancsot adott ki, közokirathamisítás miatt. Leitner maga jelentkezett fölvetelre a tébolydában, ezért nem lehetett az elfogatóparancsnak érvényt szerezni mindaddig, amíg elmeorvosi megfigyelést be nem fejezték. Miután vasárnap a tébolyda igazgatósága közölte a rendőrséggel, hogy Leitner épelméjű, az elfogatóparancsnak eleget tettek.

25°-os hideg Franciaországban

Páris, február 14.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Egész Franciaországban zord téli időjárás uralkodik. A Saone völgyében 25 fok hideget mértek. Számos vidéken már

napok óta havazik.

Megjelent a Színházi Élet Miss Európa száma

Angelo gyönyörű fényképei és izgalmasan érdekes tudósítása a lakás szépségversenyéről



Most Kicsérélheti

hangszóróját bármely szaküzletben Orion dinamikus hangszóróra. Az eddigi hangszórója átadása esetén 30-40 pengő árengedményt kap.

Szólja: Orion izzólámpa gyár

A lake-placidi olimpiászról elraboltak egy versenyzőt a banditák és szabadonbocsátásáért 10.000 dollárt követelnek

Newyork, február 14.

(A Reggel távirata.) A téli olimpiász legnagyobb szenzációja Blagden Henry ismert versenyző elrablása. Blagden védtelenül állott szemben négy banditával, akik közül az egyik homlokához szegzett revolverrel kényszerítette, hogy írjon levelet családjához és kérje, hogy juttassanak 10.000 dollárt a banditák kezéhez, mert különben megölik.

A versenyzőt a banditák a hegyek közé vitték.

A nagy havazás miatt gondolni sem lehetett arra, hogy fölkutassák a banditák buvóhelyét és ezért

Lake Placid sportközönsége és a verseny rendezőse megszerezte a 10.000 dollárt és a napokban közölték a banditákkal, hogy a pénz az általuk megjelölt helyen rendelkezésükre áll.

A pénz eljuttatása még napokig eltarthat s addig Blagden Henry az ismeretlen banditák fogságában marad.

Pallavicini: „Elvárom, hogy a kormány gyorsabban fogja az ifjuság égetően sürgős problémáit letárgyalni, mint amilyen időben a képviselőházat eddig foglalkoztatta!”

(A Reggel tudósítójától.) Az egyetemi hallgatók szociális helyzetének és a diplomás fiatal nemzedék elhelyezkedésének megvitatására a Szent István Bajtársi Szövetség „vezetőségi táborozást” rendezett — az ifjuság feltűnő részvétele mellett. Báró dr. Kéty László „fővezéri megnyitójában” óvá intette az ifjuságot a politizálástól. Az ifjuság jövőjét sültének látja ugyan, de kevés jóakarattal sokat lehet segíteni. Báró Czikkán-Zichy Mária szerint csak a nemzeti eszme és az alkotmányos királyság hozhat jobb jövőt. Ezután gróf Széchenyi József beszélt és megdöbbentő statisztikai adatokat sorolt föl a tanuló ifjuság mostoha életviszonyairól.

— A beiratkozott hallgatók 61%-a szorult anyagi támogatásra — mondotta —, 12,6%-a teljesen és 15,5%-a maga tartja el magát, 7,4% szüleit és testvéreit is eltartja. Minden hatodik diák menzán él. Lakásviszonyaikra jellemző, hogy az albérlésben lakók 31%-a ritkán, 35%-a pedig sohasem fűti lakását

és ezeknek a hallgatóknak fele nem élkezik rendszeren, 12%-ának pedig nincs lakikája. A városág helyzetét álszorbán a diploma-tulajdonosok okostsa és az elmúlt évtized elhibázott, előre nem látó kulturpolitikája, amely ennek csak kedvezett. A megoldásra váro problémák homlokterébe került a tanulóknak helyet és megélhetést az ifjuságnak! Ez a költségvetés megterhelése nélkül is keresztülvihető;

az állás- és jövedelemhámozások és mammut-jövedelmek megszüntetésével.

Az általános helyesléssel fogadott előadást úrgróf Pallavicini György beszéde követte:

— A politikai szeméremből, de minden politikai nélkül kívánok a fölvetett kérdésekhez hozzászólni — mondotta. — A főiskolai hallgatók mai száma nem tartható fenn,

a mai diplomatermelés még Nagymagyarország méreteihez képest is túlzott.

Kétségtelen, hogy a túlméretezett állami hivatalokat leépíteni és az egész költségvetést racionalizálni kell. Ilyen körülmények között az ifjuság ne várja súlyos helyzetének megoldását az államhatároltól. Az elmúlt kor egyik legfőbb hibája éppen az, hogy mindenki az állam segítségével boldogulni. A helyzet nehézségein pillanatnyilag sokban lehetne segíteni

az állás- és jövedelemhámozások radikális megszüntetésével.

Az ifjuságnak a maga erejére utalva, egyedül kell



Pallavicini úrgróf

megtalálni boldogulásának útjait, mégpedig mások, mint eddig tették:

a kereskedelemben, iparban és pénzügyi téren.

A törvényhozásnak már a részvényjogi reformmal kapcsolatban kell foglalkoznia ezekkel a kérdésekkel. Elvárom, hogy a kormány gyorsabban fogja ezeket a problémákat letárgyalni, mint amilyen időben a képviselőházat eddig foglalkoztatta.

Vitéz Csik László és Sümege Géza fölszólalása után a „vezetőtáborozás” harsány „Vital Rex” felkiáltással ért véget.

Kis pesti notesz

Tele van a Riviera pestiekkel, akik egyúttal elöl bújálnak St. Margueritte-től. Monte Carlo-ban s akik ha mégis összekednek egy pesti ismerőssel, a legkomplikáltabb betegeket szimulálják s drákói orvosi rendelletekre hivatkoznak, mint amilyenek saját életük megemlézése érdekében föltiltattak engedélyeskedniük kellett akkor, amikor a Rivierára jöttek. Ide tartozik az is, hogy a Rivieráról érkező képeslapokra a fiatalok nem írják alá a nevüket, rábízják a címzettre, hogy az írásokról ismerjenek rájuk...

Szokatlanul nagy és meleg sikere volt Reinitz Béla szombati Ady-estjének. Basillidesz Mária gyönyörűen énekel s Reinitz szinte a saját tépja ki a zongorának, ahogy a nyilvánosság előtt annyi idő után újra reabornulhatott. Az est egyik pikantériája, hogy egyetlen nyugatista sem volt jelen, ellenben ott volt a régi „Nyugati” publikuma — megöregedve. Öreg urak, hajdani fiatal lányok, mint mamák, sőt mind nagymamák s természetesen egy új fiatalok — nagy tömeg. Reinitz frakkban, fehér mellényben pompásan nézett ki, amikor a pódiumra lépett, percekig zugott a taps s az öreg bolém és örök titán, aki egy szép vers halatára sirva szokott fakadni, reszkető szájjal állott a nagy taps pergőtüzeiben. Az estélyt megismétlik olesó helyiárrakkal, mert rengeteg ember nem kapott már jegyet.

Ugron Gáborral, aki egy héttel ezelőtt hagyta el a szanatóriumot, az a hír járta a képviselőházban, hogy egészsége teljes helyreállítására Olaszországba utazott. Ezt a hírt meg kell cáfolni. Vasárnap délben beszélünk Ugron Gáborral, aki elmondotta, hogy bár nagyon lefogyott és elgyöngyült, közérzése jó, sőt olaszraugh alhoz képes, amin hosszú betegeskedése során keveset kellett mennie. Minden másnap bejár még kötözésre a szanatóriumba és ha ezen is talosult, alapos vizsgálat következik és csak azután lehet szó arról, hogy körülbelül húsöt tónus crógyújts céljából külföldre utazzék.

Párisi maharadzsa jelent meg a pesti éjszakában a Pesten most meglepető Osso-filmgár egyik

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájszag, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József”-keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a „Ferenc József”-viz használata a sok egyéb és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A „Ferenc József”-keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Igazgatójához személyében. Az igazgató ur öltözékét meg a semmerjéni Panhans Hotelben, akik a bejelentőlapon Lóczy gróf és neje cím alatt jelentették be magukat. Az erősen inkognitózó név mögött Albrecht József és felesége rejtezik, akik néhány hetet szándékoznak még a Semmeringen előlenni. A vendégek között egy másik Habsburg is tartózkodott. Leo József és neje, aki született Montjois grófné. Érdekes, hogy a két fő hercegi pár nem értekezett egymással, — mitán személyesen nem ismerik egymást. Nyilván nem akadt senki, aki bemutathatta volna őket egymásnak...

A mult héten előkelő magyar házaspár szállott meg a semmerjéni Panhans Hotelben, akik a bejelentőlapon Lóczy gróf és neje cím alatt jelentették be magukat. Az erősen inkognitózó név mögött Albrecht József és felesége rejtezik, akik néhány hetet szándékoznak még a Semmeringen előlenni. A vendégek között egy másik Habsburg is tartózkodott. Leo József és neje, aki született Montjois grófné. Érdekes, hogy a két fő hercegi pár nem értekezett egymással, — mitán személyesen nem ismerik egymást. Nyilván nem akadt senki, aki bemutathatta volna őket egymásnak...

Tavaly Pesten járt Elyser Glynn, öt napig akart itt maradni és másfél hónapig maradt. Másfél-hónapi ittartózkodásának eredményeként most megjelent „Laws hour” címen legújabb regénye, amely elejétől végig magyar nyelven, Magyarországban és leguagyonbelső Pesten játszódik amely rabóság szerelmi vallomása Magyarországban és a magyar nemzet iránt. Rajongva beszél a társas érintkezés közvelenségről, a race előkelőségéről, amelyet még a pénztelenség és a nyomorúság sem tudott kikezdeni; leír egy kis Royal-beli cigányozást, de olyan patlogó vidámsággal, mintha tényleg erő bókorigó gyermekszoknyasokiban tanult volna már csárdást táncolni, aradozik a Gellért-fürdő csodálatos vizéről, a Park-klubról, a Halászbástyáról, — egyszerű propagandisztikus értéket egy-millió pengővel sem lehetne megfizetni. A könyv nemsokára megjelenik magyarul is. Dobblóh Lily fogja fordítani.

Két telefonértesítés számol be a legünnepeltebb magyar grófkisasszony eljegyzéséről, akik csak az idén vezettek be egy országoszerbe fölöttézt keltő bal keretűben a társaságba. Az egyik értesítés úgy tudja, hogy egy nemrégiben elvált, magasrangú fiatal ember volna a boldog vőlegény, a másik viszont egy fiatal külügyminiszeri tisztviselőt emleget a contess egyelőre csak presumpció vőlegényeként...

(e.z.)

Nem látszat, hanem valóság

magyar kir. osztálysorsjáték

FŐHÚZÁSAIN, mely március 17-ig tart

300.000 pengő

200.000 „

100.000 „

stb., stb., összesen 30.000 nyerecmény több mint 6 millió pengő összegben sorsolattik ki és fizettetik ki készpénzben. — Tehát nagyon ajánlatos, hogy vegyen egy

SZERENCSE SORSJEGYET

KISS KÁROLY és TÁRSA

bankrézsvénytársaságnál

Budapest, Kossuth Lajos-u. 1

Fiók: Erzsébet-körút 15

TELEFON: 85-2-42. Sürgőnyelm: KURKIS

Az V. osztályú sorsjegyek hivatalos ára:
Nyolcad 15 P, negyed 30 P, fél 60 P, egész 120 P

Postai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után azonnal teljesítünk.

SZERDÁN: A MŰVÉSZ SZÍNHÁZ megnyitása!

TÜZMADÁR

Zilahy Lajos:

Beregi Oszkár, Berky Lili, Muráti Lili, Toronyi Imre, stb.

Rendezői: Bárdos Artur.

Jegypénztár: 21-4-22

Harmincmillió passzívával fizetéképtelen lett a milánói Rosenberg-Colorni-bankház

A cég főnöke, a keszthelyi Rosenberg Ignác világ-karrierje csúcán lett tavaly öngyilkos

Milano, február 14

(A Reggel tudósítójától.) Szombaton reggel a Rosenberg-Colorni bankház palotájának kapujára, a Via Verdi 9. szám alatti hirdetőnényt ragasztottak ki, amely a következőképen szól:

„Fájdalommal vagyunk kénytelenek közölni mélyen tisztelt ügyfeleinkkel, hogy a királyi törvényszéken kényszergegyezési eljárást kértünk és ezzel egyidejűleg beszüntettük kifizetéseinket.”

A nagytekintélyű, világhíres és Magyarországon is érdekelt bankház bejelentésének híre villámgyorsan futott szét Milánó kereskedelmi köreiből és kínos föltűnést keltett. A szombaton este megjelenő „Corriere della Sera”-ban az alábbi közleményt tette közzé a Rosenberg-Colorni-bankház igazgatósága:

„A szomorú elhatározásra az kényszerített bennünket, hogy olyan üzleti befejezéseket tegyünk, amelyek immobília változtatást tényleg. Ezek okozták pillanatnyi nehézségeinket. Mindent megtettünk azonban, hogy hitelezőink érdekeit a lehető-szeghez képest megvédelmezzük.”

A Rosenberg-Colorni-cég mérlege szerint

30 millió líra passzívával szemben 7 millió líra aktívára lehet számítani,

ha minden üzletet realizálnak és minden követelést behajtának. Boscé és Castiglioni után a legnagyobb inflációs karrier sorsa pesztelődött meg a Rosenberg-Colorni bankház fizetéképtelenségével. A cég főnöke, a Budapesti hírszemlét Ignazio Rosenberg-Colorni tudvalevően

keszthelyi születésű, atyjának, Rosenberg Manóéknak régi és jövővi bányakereskedése meg ma is főnökök

és öccse, Rosenberg Samu vezeti az üzletet. Az öreg Rosenberg Manó most 85 éves és teljesen visszavonult az üzletfőtől. Rosenberg Ignác Keszthelyről kora ifjúságában került

Olaszországba, ahol a bankszakmában helyezkedett el. Másfél évtized alatt kolosszális pályát futott be. Megalapította az Ignazio Rosenberg-Colorni bankházat, amely 1919-ben a milánói Scala mellett, a Via Verdi 9. szám alatt nyitott fényes helyiséget és Olaszország egyik első finanszírozó magánbankja és a keszthelyi Rosenberg Ignác pedig Európa egyik legnagyobb fejtörje lett. A bankház üzleteinek méreteire jellemző, hogy

Afrikában 100.000 hold földet vásárolt, Münchenben 92 hazát és érdekelve volt olasz és külföldi autógyárakban is. Petrozsenyben számbányaja volt és Párisban a Duval-étterem Rt. többségét őrízte a tárcájában, 12 bérpalotával.

Magyarországon a Latin-Magyar Rt., a Rosenberg-Colorni alapítása, de részben finanszírozója volt a Kellner Automobil Rt.-nek, a Valox Rt.-nek és a Magyar Fiat Rt.-nek, amely utóbbiból kifolyóan éppen most dönt Eber Antal elnöklése alatt egy választott bíróság egy 375.000 pengős párbaj. 1930 szeptember 7-én a cégfőnök, Ignazio Rosenberg 58 éves korában vasúti baleset áldozata lett. A nemzetközi üzleti világban már akkor tényként emlegették, hogy

a szédületesen vakmerő spekuláns öngyilkosságát követett el.

Mert legnagyobb vállalkozásai végeredményben balsikertel jártak. Rosenberg két és fél millió lírára volt behíztosítva öngyilkosság eseteire is és ezt az összeget a biztosítótársaságok kifizették. Halála után a céget két fia, Eugenio és Roberto, továbbá veje, Treves Marcello vették át. Az elhalt Rosenbergnek a Via Brera 12. szám alatti főúri palotáján, amely nagyon hasonló a budapesti Karacsanyi-palotához.

Castiglioni Camillo vette meg, amikor Ausztriából Olaszországba tette át székhelyét.

Richter László nyilatkozik egy badeni szanatóriumban a 28.000 pengős hamis váltóról

„Nincs kizárva, hogy az aláírások igaziak, csak az összeget hamisította valaki...”

Baden, február 14.

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel számolt be elsőnek arról a nagyszabású váltóhamisítási ügyről, amelynek középpontjában dr. Richter László, Richter Gedonnak, a dus-

Hajnali mérkőzés

SCHNITZLER ARTHUR regénye Metro-Goldwyn-Mayer-film



A főszerepben: RAMON NOVARRO
Metro-Filmpalota
Bemutatója: RADIUS

gazdag vegyszert gyáros fiának neve került. A budapesti főkapitánytság az elmúlt héten több kihallgatást fogantatott ebben a rajtelyes és kuszált változatban, csak a főszereplőt, Richter Lászlót nem tudta eddig kihallgatni, mert Badenben üdül. Richter, a 28 éves milliomos fiú a Lakatos-szanatórium egyik elsőemeleti szobájában fekszik.

— Hígyja el — feleli kérdésünkre —, hogy engem lepte meg legjobban a költséges életmódomról, költséges passziómról szóló tudósítások, amelyek a magyar lapokban megjelentek. Hat nézőn ide: az ajtókörnyemen perszöspatacok helyett orvosságos-üveg áll és rumot is csak a teához szoktam inni...

Nem iszom, mérsékelten dohányzom, nagyon boldog családi életet élek...

Most közbeszélök és a családi élete után érdeklődöm.

— Elváltam a feleségemtől — mondja Richter László —, de nem külső kényszer nyomása alatt, hanem közös megegyezéssel. Kézzel házasságunk megkötése után mindketten beláttuk, hogy tévedtünk és — folytattuk ott, ahol elhagytuk... Sajnos, most elváltasz bennünket a Budapest-Baden közötti távolság, de Eva időnként meglátogat. Nem gyakran, mert színésznő és a hivatása Pesthez köti, próbál, játszik és csak néha rándulhat föl hozzám. Az egész váltóügyben az bántotta legjobban, hogy az ő nevét is belekeverték. Borzasztóan fölzogatta... Hiába magyarázgtam, hogy

színésznőnek használ, ha irnak róla és közszájon forog a neve.

Régi, bevált szabóüzletem

kis rezisivel a legkifinomult munkásokkal dolgozik! Előnyös angol-szövetvásárlásaim lehetővé teszik átmeneti és télikabátok készlen vagy mértékutáni olcsó eladását. **WIDDER férfiszabó** Budapest IV. ker., Városház-utca 20. sz. Telefon: Automata 88-0-20

HUSZÁR PENGE
TABULA RASA
TABULA RASA VÉKONY

Érzékeny archoz, tulerős szakállhoz a Vadászlőténygyár legújabb remekét, az arany

Tabula Rasa

„Vékony” önbetelítapengét

Anyaga papírvékonyaságu svédacél. Élessége a kőszőrületi technika csodája. Magyar találmány.

Kapható valamennyi szaküzletben. Ára 36 filler

Eppen tegnap utazott vissza Pestre, három-napi út tartózkodás után. Azért fekszem ma ágyban, mert megszegttem az orvosi tilalmat és herándultam Evával Bécsbe. Nem dorbézolni, Schönermül ketten három deél bort ittunk meg. Ez, ugy-e, nem lumpolás? Megkérdem, milyen viszonyban van a stüleiével? — Annyi minden nap ir és én is minden nap írok nek. Apámmal, aki súlyos operáción esett át, reggel beszéltem telefonon és este megint fölívom.

Nem igaz, hogy költséges életmódom és kártyaszenevedélyem éket verne közénk. Eleton legnagyobb kártyavesztésege 1200 pengő volt, amelyet Kohner Villi nyert el tőlem alsósb-ban. Emiatt nagy volt a konsternáció ugy a Richter, mint a Kohner-családban...

Ezek után az „úgyról” kezd beszélni: — Isten tudja, nem látok tisztán! Várom a rendőrségi nyomozás végét. Képzelteti, amikor egy szép napon beállt egy nagybátyám és elmondja, hogy a gyárban 28.000 pengős váltót prezentáltak. Rögtön tisztában voltunk, hogy a váltó csak hamis lehet, mert a gyárból az én aláírásommal ilyen összegű váltó nem ment ki sohasem.

Az ügyben szereplő uriember, aki a váltót prezentálta, azt állítja, hogy júniusban kapta tőlem a váltót. Nos, kérem, én júniusban nem is voltam Pesten, hanem nászutamon a Balatonon. Amikor ez kiderült, megváltoztatta vallomását és azt állította, hogy a dolog július közepén történt. Ekkor azonban már bankzárlat volt és ilyen nagy összeget nem tudtam volna előteremteni.

— Egyszóval Ön azt állítja, hogy a váltóra ráhamisították az Ön édesapja aláírását.

— Ő nem — feleli ólénken Richter. — Először is távol áll tőlem, hogy bizonyítékok hiányában megvádolják valakit, pláne ilyen óriási bünnel. Másodsor pedig

nincs kizárva, hogy az aláírások igaziak, csak az összeget hamisította valaki föté.

Én nem gyanúsítok... Szoboltkát, aki volt

VEGYEN

FÉRFI ÉS NŐI KALAPOT

KÖNIG KALAP GYÁR

JÓZSEF-KÖRÚT 23.

gazdatisztünk fia, beesítelest embernek ismer-
tem és nem akarok föltételezni róla semmit.
Tény azonban, hogy egy váltót, az apám és a
magam aláírásával volt a birtokában. Ezt még
1931 januárjában kellett, hogy átvegye, mert
öt kérték meg a tartozás kifizetésére. Ez a
váltó nem közönséges váltóblanketta volt, ha-
nem fehér váltólap, aminő a háboru előtt volt
használatban.

Az összeg 8000 pengőről szólott. Határozot-
tan emlékszem, hogy a nyolcas elé elmu-
lasztottam vonást húzni.

Szobotkának átadtunk egy 8000 pengős brit-
könyvet, aki ezzel ki is fizette az adósságot.
Amikor a váltót visszakértem tőle, azt felelte,
hogy a váltót eltépte. Ezzel a válasszal termé-
zetesen megelégedtem. Nem állítom, hogy
Szobotka volt az, aki a nyolcas elé egy késtett
tett.

Lehet, hogy elvesztette a váltót, amely így

illetéktelen kezekbe került és — tovább ma-
nipuláltak vele.

Igen gyanus azonban az a körülmény, hogy a
most perezentált váltó is ugyanolyan fehér,
háboruelőtti blanketta és csak 8000 pengőre volt
fölbélyegezve. Az irászakértő föladata lesz
kideríteni, hogy ki írta rá a váltóra az újabb
fölbélyegéseket és hogy milyen kéz föszülte át
előt-hátul ezt a már lejárt váltót. Az is gyanus,

miért kellett még három köztudomásúlag
vagyontalan ember aláírása egy 28.000 pen-
gős váltóra, ha az apám és én már alá-
írtuk?

Ha a mi aláírásunk igazi, nem kellett ezek
az emberek. Ha nem igazi, azok ugyse jók...
Amint látja tehát, itt még sok körülmény vár
fölszámra. Egy tény: én nem vettem föl a
28.000 pengőt. Különben is: minden váltó ér-
vénytelen, ha be lehet bizonyítani, hogy azt
ellenszolgáltatás nélkül adta valaki. Emlékez-
zék csak a Watzdorf-estrel!
J. A.



Kína volt köztársasági elnöke, Tschiangkajschek
tábornok egy rohamzred parancsnokságát vette
át a fronton, amelynek tisztjeit és legrészezt
ő maga válogatta ki...

Viharos összecsapásokkal kezdődött vasárnap az Ügyvédi Kamara választása

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt az ügyvédi kamara táján felhílik az utca az eldobált választási röpiratok és szavazólisták zemeitől, a kapu előtt pedig hatalmas színes táblákat hordoznak: „Miért Medvigy? Miért nem Blauner?” — ez a nagybetűs kérdés, amelyet hosszú indoklás követ. A kamara ülés-terme olyan zsúfolt, amilyen már évek óta nem volt. Egymás hegyén-hátán szoronganak az ügyvédek, akik lelkes éljenbe tömnek ki, amikor egy-egy jelölt lép a terembe. Tíz óra körül Pap József fölcsit az elnöki emelvényre. Percekig éljenzik: egy kisebb csoport Király Aladárt említi, aki szinte az utolsó percben lépett föl a kamara régi kitünő elnökével szemben.

— Igazságtalan az az utóbbi időben gyakran hangzgatott vád — így nyitja a tisztújító közgyűlést Pap József —, hogy a választmány felés a mostani áldatlan viszonyokért, amelyek gazdaságilag az ügyvédséget majdnem a tönk szélére juttatták. Ha a jelölő választmány nem állott volna ért, akkor az egyszerűsítési törényekbe az ügyvédségre néző-
soikkal kedvezőbb intézkedéseket kellett volna jöl. A jelölő választmány becsületesen teljesítette kötelességét az ügyvédség érdekeinek védelmében...

Pap József megállapításait

viharos tüntetés fogadja. Fülsekitő zajban magyarázza az elnök, hogy a vagyonfölgeloydi díjakra vonatkozó, két nappal ezelőtt megjelent rendelet első lépés az ügyvédi kar megsegítése terén.

— Nagy nehézségek voltak a 33-as bizottságban és az országgyűlésben — tör végre utat magának az elnök stentori hangja — és csak Zsitney igazságügy-miniszter erőies és szíves ellenállásának sikerült keresztülvinnie a rendeletet. Más intézkedések is vannak készülöben: az Országos Hitelevő Egylet-

nek könyvszervegyezségei alkalmával fizetendő díjakat le fogják szállítani és az OHE előtt fölgy tárgyaló-
sokan a jövőben a törényezék által kimezezendő ügyvédek fognak elnökölni. Vegyük mindnyájain örömmel és megnyugással tudomásul az igazság-
ügyminiszter ur intézkedéseit...

Az utolsó mondatnál
úra kítör a vihar és csak annyit lehet érteni, hogy Pap József kinevezi a választás vezetöjévé Eltscher Vilmost és ebredteli a szavazást. A résztvevök az oldaltermekbe tödulnak, ahol három urna várja a két borítékba zárt titkos szavazatokat. Az egyik urnánál hógy vezető a szavazat-
szedő bizottságot: Váginé Ungár Margit dr., az első magyar ügyvédnő. Négy-öt nyomtatott szavazólista van forgalomban, de

jóformán senki sem szavaz a kész listák-
kal, hanem változtat rajta.

Itt vannak majdnem az összes jelöltek is, hogy még egyszer mindenkiel barátságosan kezét szorítsanak. Csak Baracs Marcel nem látható: a kamarának évtizedek óta alelnöke előkelő tartózkodással figyel távolról az agitációt. Király Aladárt, Blauner Mórt leveik meg-
éljenzik, amikor szavazni jönnek. Legelősebb a közdelem a titkári állások körül, amelyeknek Varannai István, Ács Jenő, Szegő Ferenc és Vekerdy Géza a jelöltjei.

Vasárnap mindössze 330-an jelentek meg az urnák előtt.

A szavazást vasárnap délelen fölfüggesztették és naponta délelött 10-től 2-ig folytatják. Péntek az utolsó nap: a választás eredményét szombaton délután 6 órakor fogják kihirdetni.

vel égre-földre esküdözött, hogy „nem fog többé ilyet tenni”, apja megbocsátott neki. Lovas Károly a napokban azt mondotta apjának, hogy unja már a biciklizést

és rendes állás után akar nézni. A hatalmas terméti cipészmeister haragosan beszél a fiáról:

— Bosszúból csinálta ezt a gyerek, mert nem engedtem nöszülni. Hát a bosszu sikerült... 18 éve vagyok itt házmeister, világéletemben mindig becsületes ember voltam és most az el-tünt pénz miatt ki akarnak tenni...

Zsilinszky Endre nem vállalja az Ébredök elnökségét és maga helyett Balogh Ferencet ajánlja

(A Reggel tudósítójától.) Az Ébredök Magyarok Egyesületében napok óta folytak a tanácskozások, hogy kivel tölték be a Buday Dzsó halálával megüresedett elnöki széket. Most végre abban állapodtak meg, hogy

az EME elnökségét vitez hajesi Zsilinszky Endre képviselőnek ajánlják föl,

aki erre vonatkozóan a következöket mondotta vasárnap A Reggel-nek:

— Tudok róla, hogy az én nevem is szöbakterült az EME elnökségével kapcsolatban. Beszélgettem is eröl a barátaimmal, de erösen hajlom affelé a meg-yözödsz felé, hogy

nekem ma igen nehéz volna elvállalnom az EME vezetését.

Annýira véglegesen becsületteltem és megformáltam gondolataimat a magyar jövöre vonatkozólag a „Nemzeti Radikalizmus” című könyvemben, annyira ráadtam magam ezen az alapon pártomnak, a Nemzeti Radikális Pártnak szervezésére és vezetésére, hogy ezeken a kereteken kívül nagyon nehéz bárni közteelkényeséget folytatnom. De idöm és fizikai eröm sem igen marad más, nem politikai, társadalmi föladatok vállalására és betöltésére. Azt pedig nem várohatom egy régi társadalmi egyesülettöl, hogy az általam megfogalmazott politikai és eszmei keretekbe illeszkedik bele.

Az én jelöltem az EME elnökségére Balogh Ferenc nyugalmazott miniszterelnökségi államtitkár, aki értékes, forrószívű magyar ember, minden vonatkozásban kiegyensúlyozott fölok, akit nationálisan köröskben mindenki szeret és becsül és aki, meggyözödésem szerint, pompásan betölthetné az ébredök el-nökének szerepét.

Egy kerékpárbajnok elsikkasztott az apjától 2000 pengő februári lakbért, hogy másodszor is megszökjön menyasszonyával

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelött atlétatermetű, napbarnított férfi jelent meg a főkapitányiságon és igazgatóságtól remegő hangon sikasztásért följelentette fiát, Lovas Károlyt, az ismert professzionista kerékpár-versenyzőt. Szombaton délelen az idősebb Lovas, aki a Fadrusz-utca 5. számú házban házmeister.

a házbérékből összegyűjtött 2000 pengőt át-
adta a fiának:

Ezt az összeget, ahogy máskor is szoktad,

Egy nagy kávéházi helyiség
teljes berendezéssel
VII. Wesselényi-utca 69, továbbá
lakások, iroda és üzletek
különbözö nagyságokban kiadó
azonnalra és május 1-ére:
a IV. Kristóf-tér 7-8, a IV. Szerverta-tér 8,
az V. Széchenyi-utca 1,
dunai kilátással
a VII. Wesselényi-utca 69 és
a VII. Damjanica-utca 32. számú
(kertre nyiló és mütermes lakások) bérházakban.
Bövebb fövilágosítás:
Központi iroda: V. Széchenyi-utca 1
d. u. 5-8 óra között. Telefon 18-0-40

vidd be az adóhivatalba.
Lovas Károly magához vette a pénzt, el is ment hazuról, de nem az adóhivatalba, hanem menyasszonya lakására és vele együtt megszökött.

A 22 éves fiu és a 17 éves leány régényes szökesi kalandjának érdekes előzményei vannak. A leány, D. Klárit, aki egyik nemrégiben megszúnt elegáns belvárosi divatszalon volt cég-
vezetőjének a leánya, két év előtt ismerkedett meg a jömelegelensű magas fiuval. A fiatalok egymásba szerettek és bejelentették szüleiknek, hogy megházasodnak. A szülök ellenzték a házasságot, amire a leány és a fiu megígérték otthon, hogy többé nem fognak találkozni egymással. Néhány nappal az ígélet után azonban elütettek hazuról és csak hetek múl-
tan talált rájuk a bécsi rendörség. Amint később kiderült.

Lovas Károly nem egy, hanem két leánnyal szökött meg egyszerre.

Egy régebbi szerelmét — aki nyugalmazott törvénytészi bíró leánya — ugyancsak rá-
vette, hogy szökjék meg vele. A leány pénzt is adott Lovasnak és a fiu ezen a pénzen viltte magával D. Klárit is. Amikor a pénz elfogyott, Lovas otthagotta a leányokat és hazatért Budapestre. Visszaköltözött a szüleikhez és m-

ZSOLDOS előkészít középiskolai magánvizsgákra, érettségire
VII, Dohány-utca 84, Telefon 42-4-74

Allami ellenörsz alatt álló telepíniöröl
szőlőoltványok
Ripária Portális alanyon és hazai sima és gyökéres vesszők rendkívül leszállított árban kaphatók
Emödi Szőlőtelepítő Rt
Budapest, Gróf Tisza István-utca 8-10. sz., IV. emelet.
Telefon: Ant.: 839-43.

Írók beszélnek

Ambrus Zoltán

Nincs olyan hőbort, a melynek ne aradra hőzöngés.

Ambrus Zoltán

Budapest, 1932. febr. 8.

Mialatt minden pillanathban várom, hogy belép az ajtón, régi családi csoport-fotografálva szórakozom az ebédőben. Vállas, jól megtermett, szakállas magyarak állnak glédában a kép háttérében, előttük gyönyörű Biedermeier-asztalok, hajadonok, feleségek, anyák, csupa királyi komolyság és méltóság. A legfiatalabbak sorában egy kisfiú alakján akad meg a tekintetem. Keresztbétét lábakkal ül, törökösen, hosszú nadrágban...

Lépések közelednek. Még egy pillanat és szemtől szembe fogok állni a szigorú kisfiuval...



Ambrus Zoltán

De mire benyit, egészen ősz már. Köhéssel. Beteg. Egészen a kisfiú arca, csak őszén és bajuszal...

Most találkozom vele először személyesen. Tartózkodó, de kitértetően udvarias. Író abból a fajtából, aki sohasem beszélt magyarul; aki megszokta, hogy a nyilvánossághoz az írásival és csak az írásival beszéljen. A ritka kecskék írja, az irodalmi elkényeztetettek esztétája, akik benne Anatol France írói rendkívüliségének magyar prototípusát tisztelik.

Anatol France! — tiltakozik. Aztán föleged, mint az olvadó jég. Tizenhétéves joghallgató voltam, amikor a Nemzeti Színház műsorára tűzte Björnson „Leonarda” című darabját, amelyet német fordításban olvastam. Cikket írtam róla és ezt elküldtem a „Fővárosi Lapok”-nak, annak a napilapnak, amelyik akkor legtöbbször foglalkozott irodalommal. A cikk az előadás napján megjelent T. Z. névbetűkkel...

Az indultás kivéve — emeli rám szemét — a munkámat sohase kellett följájanlanom — sem a kritikát, sem a szépirodalmi munkát — mindig fölszóllítottak az írásra. Fáradsan dől hátra székeben: — Ezzel beszámoltam sikereimről is — intézi el a kérdést lakonikusan.

Eletépek ama fordulátára tereltem a szót, amely írói invenciókban, ifjonti élményekben, tapasztalati fölsmerésekben a leggazdagabb volt: Párisra...

A nyolcvanas évek közepe táján hosszabb időt töltöttem Párisban — felelt elgondolkozva. Gyakran ott voltam a *Collège de France*-nak abba az alacsony, rosszul világított földszinti szobájában is, amelyben Renan egy hosszú és széles asztalnál, legjobban tanítványai között ülve tartotta meg előadásait...

Mint műkritikus? — vetem föl. — Fiatal koromban, amikor vagy két évig egy képes hetilap „*beiső dolgozóitárs*” voltam, írnom kellett a képiállítasokról is. De később is megnéztem a műkiállítasokat, noha nagyon ritkán írtam képekről vagy szobrokról. Csak az utolsó husz éven esőkkentette ezt az érdeklődésemet a mással való elfoglaltság, de talán az is, hogy a neo-impressionistákat meg a kubistákat már nem tudtam értékelni.

A legújabb irányok, iskolák, újatkeresések?

— Ha a műkritikus azt írja, hogy *Marc Chagall* látni és láttatni tudja a láthatatlant, azt, ami a természetben a legtitokzatosabb és ezt a művész önmagának a feje tetején parasztházikót láttat, vagy másik ugynevezett képén egy emberialakszerű valamit a nyakán fordítva viseli a félszemű fejét, úgy, hogy a nyakon megfordított homlok ül, legfölül pedig aji meredezik. — vagy ha *Giorgio Chirico*-nak azt a képét magasztalják, amelyen valami különös maszából két emberi nyak és ezeken a fejek helyén két nagy pulykatorjás nőtt ki, — lehet-e egyebet gondolni, mint hogy ezek az urak állatják önmagukat, egymást és a leghiszékenyebb embereket! Hogy mégis sikereik vannak? Ismeretes az *Aliboron-cset*. A számár, amelyet tréfás festők fájhoz kötöztek, zöld festékbe mártott farkát csapkodja a mellette levő, kifeszített vászonhoz; a közjegyző tanúsítványt ír erről az aktusról; a „*kép*”-et *Napkelte*, vagy *Naplemente* címen kiállítják; a katalógusban festőjeként *Aliboron* ur szerepel és ezt a képet is megveszi a gazdag amerikai!

— Nincs olyan hőbort, amelynek ne akadna közönsége...
Elemében van most; csupa svung, csupa föl-szabadultság minden testi rokkantság alól, csupa ifjuság! A szeme kék tükrében a született ironikus démoni lángja villódzik s nem fél a vallomástól, amellyel gondolatai beretváleségét lezárja:
— *Konzervatív vagyok...*

Egy szó hangzik el most a leereszkedő eszindességben; mintha ajtó nyílnék ki s belépne ez a szó a maga főnévében.
Jókat...

Csak *cayszer történt, hogy a nagy írók kisebb társaságban láthattam. Úregységében is épkék szemét, mélyzengései, meleg hangját, páratlan kedvességét, azt, hogy minden szavában és mozdulatában milyen igazi uriság nyilvánult meg és azt, hogy hogyan beszélt a hölgyekkel, nem felejtettem el. Látnom kellett, hogy: igenis, a valóságban is éltek valaha Jókat-regényhősök és hogy *Jókat-regényhős volt ő maga is...**

...Vége a jelenésnek. A szellem fölkel és elindul... de nyomban utána föltépi az ajtót egy új vendég: *Ady...*

— Révész Béla Adyról szóló könyvében azt írja, hogy *Ady és én mindig antipátiával voltunk egymás iránt. Ez tévedés. Ady, mielőtt megismerkedtünk, többször megemlékezett rólam a „Budapesti Napló”-ba írt cikkeiben és „nagy író”-nak mondott. Tehát inkább szimpátiával volt irántam; nekem se volt semmi okom arra, hogy előítélettel, vagy éppen antipátiával legyek Ady iránt. Csak amikor megismerkedtünk, történt valami, amire Ady, ugrálszik, nem zivenen emlékezett vissza. Molnár Ferenc mutatott be bennünket egymásnak, *Os-Budavár* egyik vendéglőjében. *Ady ekkor renyedetget ivott*. Sokáig tartó zavartalan beszélgetés után mind a hárman ugyanegy koesin mentünk haza. Már csak Ady beszélt, folyton magyarul. *Sohase tetszett nekem az önimádatnak minden tartózkodás nélkül való kifejezése*, de nem nyitvánítottam erről véleményt, annál kevésbé, mert a szavaiból kiáradó meglegedettséget annak tulajdonítottam, hogy sokat ivott. *Hancum amikor azt kezdte fejtegetni, hogy Csokonai volt az ő utörője és Vörösmarty és Arany csak kontár volt*, ezt már nem állhattam meg szó nélkül és azt jegyeztem meg, hogy belőle most csak a bor beszél. Tiltakozott. *Azt erősítette, hogy nincs annyi ital, amennyit ő el ne bírna és hogy ő, minél többet iszik, annál józanebb*. Ennek bizonyítékául hivatkozott arra, hogy azt a cikket, amelynek holnap déltájában kell a „Budapesti Napló”-ban megjelennie, most fogja megírni,*



EDGAR WALLACE

TELJES REGENYEI

90

FILLÉRENT

A BIRÓ VÉTKÉ PÉNZHAMISÍTÓ A BOSSZUÁLLÓ KATÓ ÉS A TIZEK

DANTE-KIADÁS

hogy ezt még kora reggel a nyomdába küldhesse. Azt mondtam, hogy ezt a cikket el fogja aludni, vagy meg fog látszani a cikkben, hogy sokat ivott. Fogadást ajánlott föl, hogy nem így lesz: elmegyünk Molnár Ferenc Népszínház-utcai lakására, ott ő a szememláltára fogja megírni a cikket. Így is történt; amíg Molnár velem beszélgetett, Ady nagyon hamar megírta a cikket. Aztán hazamentem. Másnap megjelent a „Budapesti Napló” és benne Ady cikke. *Ebben sok volt a zavarosság és az értelmetlenség, de annak kevesebb az összefüggés*. Ez annyira föltűnő volt, hogy a „Budapesti Napló” szerkesztője a következő napon szükségessé látta a magyarázatot. Kinyilatkoztatta, hogy Ady tegnap cikkével a nyomdában *technikai baleset* történt: a szedés le- és szétszét és bár igyekeztek, hogy gondosan illesztgessék össze, ez nem történt meg anélkül, hogy értelemszavará hibák ne csusszanak a cikkbe. Amiót az olvasó szíves elnézését kéri. Vagy egy hét múltán abban a kávéházban, ahová Molnár akkor gyakran látogatott el, ismét találkoztam Adyval. Sohase muntta, hogy emlékszik az esetre, de nem lehetetlen, hogy nem felejtette el. Ez nem tudhatótt ki, mert ő akkor elutazott valahová és később más-más körbe jártunk.

Az ajtóig kísér.

— Tulságos részletességgel foglalkoztam rá vonatkozó kérdésekkel, amelyek nem érdekelték a közönséget. *Mindig kellemetlenek találtam azt az embert, aki sokat beszél magáról*, magamat is, ha olykor — mint most, az ön kívánságára — beleestem ebbe a hibába. Bálint Jenő.

Oh jaj...!

KÖHÖGÉS

REKEDTÉS, HURUTOS BANTALMAK ELLEN

EGGER MELL Pasztilla

SAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN ÉS DROGÉRIÁKBAN

Egyen!

Egger-Mellpasztilla csakhamar meggyógyít!

megfojt ez az átkozott köhögés

Károlyi miniszterelnök holnap a képviselőházban nyilatkozik a népjóléti miniszterium sorsáról

Téglássy Béla sürgős interpelláció elmondására kapott ebben az ügyben engedélyt

(A Reggel tudósítójától.) A „Népszava“ vasárnapi száma politikai körökben föltűnést keltő cikkben közli, hogy Károlyi miniszterelnök a képviselőház keddi ülésén bejelenti a népjóléti miniszterium megszüntetését. A cikk szerint Téglássy Béla napirendelőtti felszólalás formájában követeli majd a népjóléti miniszterium megszüntetését, javasolni fogja, hogy a miniszterium eddigi ügyköré egy részének ellátására közegészségügyi intézetet szervezzenek és ennek vezetésével bízzák meg dr. Johan Béla egyetemi rendkívüli tanárt, a Rockefeller Intézet jelenlegi igazgatóját. Téglássy — írja a „Népszava“ — maga Scholtz Kornél államtitkár tájékoztatta és ugyancsak ő szerelte föl a napirendelőtti felszólaláshoz szükséges adatokkal. Megjegyzendő, hogy dr. Johan Béla egyetemi tanár és Scholtz államtitkár között rokon kapcsolat áll fenn. Téglássy megrendelt napirendelőtti felszólalására Károlyi miniszterelnök nyombar választani fog és bejelenti a népjóléti miniszterium megszüntetését. A „Népszava“-nak e cikkéről mindenekelőtt

Scholtz Kornél

népjóléti államtitkárt kérdeztük meg, aki a következőket mondta *A Reggel*-nek:

— Téglássy képviselő tényleg interpellálni szándékozik és meg akarja kérdezni a miniszterelnök urat, mik a kormány tervei a népjóléti miniszteriummal kapcsolatban.

A miniszterelnök ur engedélyvel kiadtuk Téglássynak azokat az adatokat,

amelyek részletezik, milyen ügyek tartoznak a népjóléti miniszterium ügykörébe és hogy a miniszterium tízeves fennállása alatt milyen munkát végzett. Ezenkívül csak annyit tartok szükségesnek megjegyezni:

köztem és dr. Johan Béla között semmiféle rokon kapcsolat nem áll fenn.

Olyan helyen, ahol a kormány szándékait jól ismerik, kijelentették *A Reggel*-nek, teljesen hi van zárva, hogy a miniszterelnök kedden bejelente a népjóléti miniszterium megszüntetését.

A kormány még egyáltalában nem döntött a népjóléti miniszterium sorsáról, különböző megoldási tervzetek állnak rendelkezésre.



Arizona szépségkirálynőjét, a 26 éves Ruth Judd asszonyt, egyetemi orvosának feleségét 23-án villamosszéken kivégzik. A szép professzornő két barátját meggyilkolta és a holttesteket podgyásként földta kitalált newyorki címekre. *A Reggel* képe a szépségkirálynőt a losangelesi feygház kórházi ágyán mutatja be.

Külföldi iskolák, nevelőintézetek, penziók és üdülőhelyek

BEYER Leánynevelőintézet

Eisenach, am Hainstein 7, a Wartburgal szemközt. Legelőkelőbb intézet, legpompásabb fekvéssel és berendezéssel. Nyelvek. Irodalom. Iskolai oktatás. Zene. Sport. Referenciák. Prospektus.

Grafológiai Intézet, Hamburg, Beim Rauhenhause 36. A grafológia tudomány kiképzése a legkorszerűbb segédeszközökkel. Prospektus. Igazgató: BECKER MINNA, bírósági szakértő

Feldt-féle kereskedelmi iskola Hamburg, Hutwaiker-Str. 20. Összes kereskedelmi tanszokok. Nyelvek. Prospektus.

Hamburg, Lübecker Tor 17. Wichhulla. Iskola — fűző és gimnasztika hivatalos kiképzésre. Diploma. Nyáron át szabadidő oktatás. Prospektus.

Kereskedelmi magániskola Goslar am Harz von Garsen-Str. 19. Kereskedelmi kiképzés. Nyelvek. Modern oktatás. Kifűző berendezés. Igazgató: E. Beckwerth. Prospektus.

Gyermekkertésznek és gondozónak kiképző iskolája WEIMAR, Gartenstr. 4. Kiváló intézet különös tekintettel külföldi növendékekre. Prospektus.

GOSLAR-HARZ. Töchterheim Holzhausen. Háztartási iskola. Lelkiismeretes kiképzés a tudomány összes ágaiban. Sport. Prospektus.

BONN, Coblenzer-Str. 46/a. Háztartási iskola penzionátussal egybekötve. Nyelvek. Zene. Sport. Prospektus.

Dr MOLL-né leánynevelőintézet GOSLAR Nyelvek. Zene. Sport. Prospektus.

DRESDEN-LOSCHWITZ Schewenstrasse 10/b. — Dr Spitzner-né Leányóthona Elismeren kitűnő. Lelkiismeretes. Nyelvek. Irodalom. Zene. Sport. Prospektus.

DRESDEN Georgenstrasse 3. Thomsen. Tanulóleányok Óthona. — Elismeren kitűnő. Nyelvek. Zene. — Sport. — Prospektus.

DELITZSCH GYMNASZTIKAI-ISKOLA BERLIN-ELFRIDE DAHLEM Rheinhabenalloe 5-7 Penzionátussal egybekötve. Korszerű berendezés. Prospektus.

RITMIKUS TÁNCGYMNASZTIKA DOROTHEENBUND BERLIN. Potsdamerstrasse 90 Hivatásra kiképzés. Prospektus.

H. Laugenbruch Graphológiai-Intézet BERLIN-LICHTERFELDE-SÜD Müllerstrasse 25. Hivatásra kiképzés. Véleményezés. Prospektus.

Haus-KLEIN-pensio DRESDEN Bergstrasse, Villaegyedben, előkelő pensio minden kényelemmel. Elismeren kiváló konyha. Prospektus.

Fremdenheim von Boeckmann Dresden-A. Reichstrasse 14. Előkelő. A főpályaudvarnál. Igen alkalmas a tanulmányok részére is. Prospektus.

Daheim-Penzió DRESDEN

Werderstrasse 32. Wioni és magyar konyha. Jól berendezett szobák.

Immenheim Leánypenzionátus

Dresden-Altstadt, Beethovenstrasse 2. Előkelő, Villa-fekvés. Irodalom. Nyelvek. Zene. Sport. Prospektus.

Hähnel Cukrászati szakiskola LEIPZIG Oststrasse 4. Kiképzés a szak összes ágazatában. Személyes vezetés. Prospektus.

Mink-féle Husipari szakiskola LEIPZIG, Arndtstrasse 71

Legrégibb szakiskola, világhírrel. Elméleti és gyakorlati oktatás a legkorszerűbb technikai felkészültséggel. Új kurzus március 30-án fejelek részére április 30-ig. Nőknek pedig a kurzus több részét az év folyamán. Következő kurzus május 15-től június 15-ig. Prospektus.

Pension KOETTIG Dresden

Canaltesttrasse 10. Előkelő pensio, legkényelmesebb berendezéssel. Gyönyörű kert. Szobák ellátással is. Prospektus.

Drezda: Bürgerwiese 15. Studienheim Boess

A tanulmányok számára. Nyelvek. Irodalom. Művészettörténelem. Mitológia. Individuális. Sport. Kiterjedés. Referenciák. Prospektus.

Friedrichsbrunn a Harz-hegység gyöngye,

erdők közepette. Magaslati grógyhely, 580 méter magas. Szállodák: Jung, Schwarzer Adler és Brockenblick. — Fővilágosítás a Kurverwaltung után.

Töchterheim Haus Gudrun, Wernigerode (Harz). Előkelő intézet villában, gyönyörű fekvéssel. Iskolai oktatás. Nyelvek. Zene. Sport. Kifűző referenciák. Individuális. Prospektus. Igazgató: Paula Schultze.

Leánynevelőintézet „Waldtraut“ Gernrode, Harz

Előkelő intézet gyönyörű fekvéssel, legkorszerűbb berendezéssel. Különböző szakkurzusok. Nyelvek. Zene. Sport. Prospektus.

Baer Kereskedelmi Magániskola, Halle a. S.

Lelkiismeretes oktatás a kereskedelem összes ágaiban. Nyelvek. Különböző kurzusok. Prospektus.

PENSION SCHÜLER, LEIPZIG

Marienstrasse 9a. A pályaudvar közelében. Jó polgári ház. Kerti fekvés. Modern kényelem. Kifűző konyha. Mérsékelt árak.

LOHMANN Leánypenzionátus, THALE a Harz

Legelőkelőbb. Gyönyörű fekvés. Nyelvek. Zene. Irodalom. Sport. Individuális. Prospektus.

WERNIGERODE a Harz. „Villa Silvana“

penzió és üdülőöthon. Salzburgstr. 3. Gyönyörű fekvéssel a Harz erdősege közepette. Minden kényelem. Kifűző konyha. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Prospektus.

Prospektusok és fővilágosítások *A Reggel* kiadóhivatala után is.

kezésére, ezekkel szemben azonban még nem foglalt állást, mert hiszen itt olyan bonyolult problémáról van szó, amelynek megoldása hosszabb előkészítést fog igénybe venni. Beszéltünk ezután

Téglássy Bélával is, aki ezeket mondta *A Reggel*-nek:

— A népjóléti miniszterium fenntartása érdekében egyeztem be sürgős interpellációt, amelynek elmondására Altmágy házelnöktől már meg is kaptam az engedélyt.

Egyes emberek szabálytalanságai miatt nem lehet egy miniszteriumot halálra ítélni.

A népjóléti miniszteriumot át kell szervezni, mert lehetetlen állapot, hogy orvosi ügyekkel ma is jogászok foglalkozzanak. Megfelelő szakembereket kell alkalmazni és ez annál jogosabb követelés, mivel egyetlenegy orvos sincs érdekelve ezekben a szánalmas ügyekben.

Politikai körökben ezek után érdeklődéssel várják, hogy Károlyi miniszterelnök holnap interpellációs válasza során megjelölje általános kijelentésekkel, vagy pedig kiterjeszkedik a népjóléti miniszterium régió huzódó dídatlan ügyeinek tisztázására is.

Jan Kiepura feleségül veszi egy pesti pénzember és föld-birtokos leányát, egy svájci diplomata elvált feleségét

(A Reggel tudósítójától.) Ismeretes, hogy Jan Kiepurának, az immár világhírű fiatal lengyel tenoristának pályáján jelentős állomás volt Budapest. Első nagy, nemzetközi értelemben véve is jelentőségteljes fellépése ugyanis Budapestben volt, ahol a publikum nagy szeretettel és lelkesedéssel fedezte föl az akkor még ismeretlen énekest s indította el ezzel karrierjének útját. Kiepura természetesen azóta is hálásan gondol Pestre s egyetlen alkalmat sem mulasztja el, hogy az előtt a publikum előtt vendégseregélyen, amelynek voltaképpen karrierjét köszönheti. Most arról értesülünk, hogy Kiepurát a jövőben még szorosabb kapcsolatok fogják Magyarországhoz fűzni: magyar hölgyet vesz feleségül, egy budapesti pénzember és abauimegyei fődbirtokos leányát, aki egy svájci diplomata elvált felesége

s akitől Kiepura tavaly ismerkedett meg a Bivierán. Kiepura legutóbbi ittléte alkalmával tett is már bizonyos célzást arra egy újságvilágosításban, hogy nincs kizárva, hogy magyar nő fog feleségül venni. Most kiderült, hogy Kiepura kire gondolt nyilatkozatában. Az esküvő minden valószínűség szerint néhány héten belül meglesz, mégpedig Budapestben.

A Dunapart szenzációja:
A CARLTON
kétpengős háromfogásos ebéd- és vacsora-menüje
Délben és este a polgári (szuterén) étteremben, este a kávéházban is

HIREK

ÁSZÖLDI ÉRVELEK

Kedves Barátom! Néhány napot a fővárosban töltöttem és mint érdeklődő ember az este elmentem Manólescu Mihály volt kereskedelmi miniszter és a román Nemzeti Bank volt elnökének előadására a Kereskedelmi Kamara fehér-arany nagytermébe. De nem az élvezetes és tanulságos előadásról akarok írni, hanem arról, hogy ez a művelt és pompás miniszterrel előadó milyen fiatal, jókiállású, jóvágású férfi. En mondom ezt, az öreg esont — kortársaim között fehér holló —, akinek repes a szíve, ha a magyar közelet bármelyik fórumán fiatal férfit lát szerepelni. Ez a Manólescu férfi és fiatal. A háboruban katona volt, maga ment és nem másokat küldött a harcra, a háboru előtt is legény lehetett a talpán és mégsem úgy emlékezik vissza az 1914 előtti időkre, mint a földre szállott paradisosmra. Kérdem tőled, kedves Barátom, miért van az, hogy a határokon túl, akár merre fordítjuk a tekintetünket, mindenütt fiatal emberek látunk az első fronton s ha valahol öreg ember a vezető, akkor rendszerint ifjabb és bátrabb az ilyen öreg ember, mint valamennyi fiatalabb kortársa. Amint ezt Briandnál is mondják! Magyarázd meg, hogy miért is van a magyar közeletnek, a magyar gazdaságnak olyan sok, hogy is mondjam, kissé öregebb vezetője? Hogy van az, hogy Teleszky, Szerényi, Popovics, Berzeviczy, Károlyi Gyula és Wlassics helyébe nem tudunk fiatalabb erőket és tehetségeket találni? Hiszen az idő már olyan gyorsan halad, hogy hatvanon túl járó ember a saját korát, vagy a nála fiatalabb nemzedéket nem is érti meg, hogyan tudna hát a tüneményes sebességgel változó világhoz, annak rengeteg technikai, gazdasági, politikai, társadalmi és művészi elváltozásához alkalmazkodni? Kétem, erősen kétem, hogy azok az általam egyébként nagyrabecsült és kitünő urak, régi fogycartársak, akiknek nevét bátor voltam felsorolni, teljesen megértették, hogy ma más problémák és más módszerekkel várnak megoldásra, mint amelyeknek megoldását ők boldogult ifjú férfikorukban megtanulták. Vajjon az a bő forrás, amely olyan sűrűn termelte a multban és termeli még ma is a kitünő magyar tehetségeket az emberi munka minden mezéjén, kiapadt volna s a nemes magyar nemzet, amely mindenkor erejével és férfilasságával tünt ki, ma tiszteletreméltó, de gyöngyülő erejű aggasztóanok vezetésére szorult? Várom a választ. Régi tisztelő híved: Alföldi remete

— Vidéki előfizetőink figyelme! A mai napon postai befizetéstől mellékeltünk azon előfizetőink lappellőányaihoz, akiknek az előfizetése február 15-én lejár. Kérjük t. előfizetőinket, hogy a megújítást kellő időbebe küldjék be, nehogy a lap küldése fönnakadást szenvedjen. A Reggel kiadóhivatala.

— Felhős, hideg idő... Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a hőmérséklet Pécs, Szeged, Turkevo vonalán — 20 fok alá süllyedt és a hideg a délelőtti órákban is még igen erős volt az ország keleti részén. Vasárnap északnyugaton lényeges enyhülés állott be, Budapest a déli hőmérséklet 9 fok volt. Európában az időjárás általában csöndes, változóan felhős, száraz jellegű. A Meteorológiai Intézet vasárnap délelőn a következő prognózist adta ki: *Változóan felhős idő, lényegtelen hőváltkozás, az ország északi részében kisebb havazás lehetséges.*

— Eljártel Novoplin szanasavas forrófürdőben. Egy tab letta ára 40 fillér, kapható mindenütt.

— Ma dől el: statárium elé állítják-e az orbánhegyi rablót? Vasárnap kísérték át a főkapitányságról az ügyészre Boda Gyulát, az orbánhegyi rablót. Vele együtt átadták az ügyésznek a bűnjelkeket is. Közöttük azokat a revolverlövővédekkel, amelyek a csütörtököt mondott lövések nyomai láthatók. Az ügyész ma, hélfőn dönti el, hogy Boda Gyulát statárium elé állítja-e?

— A megtámadott uriaszony nem ijedt meg az utonállótól, akit rendőrköze adott. Szombaton este az úpesti Szent István-téren lévő katolikus templom előtt Stuhl Ferenc építész feleségét megtámadta egy suhanc. A kezében tartott rídikült akarta elrabolni, de az uriaszony nem vesztette el lélekjelenlétét, védekezett és segítségért kiabált. A járőrelők segítségével el is fogta támadóját, Takács Lajos 19 éves lakatosinas személyében.

— Jugoszlávia legnagyobb lapvallata fizetéseket. Zágrábból jelti A Reggel tudósítja: A „Jugostampa”-lapvallalat, amely a „Novosty”-n és a „Morgeneblatt”-on kívül főbb más lapot is ad ki, fizetéseketlené vált. A lapvallalat tartozása 24 millió dinár, ezzel szemben vagyona, amelyet még nem állapított meg pontosan, 15—20 millió dinár között mozog. A lapvallalat, amíg Schlegl, a „Novosty” meggyilkolt főszerkesztője irányította, jól jövedelmezett, Schlegl halála után azonban hanyatlani kezdett, úgy, hogy most kénytelen kénysergyevezséget kérni.

— Újabb magyar delegátusok utaznak Genfbe. Valko külügyminiszter szerdán a felsőház külügyi bizottságának számol be a legidősebb külpolitikai kérdésekről, közöttük Apponyi Albert grófnak a leszerelési konferencián elért sikeréről is. Az általános leszerelési vita e héten befejeződik Genfben és nyomban ezután az egyes bizottságok tárgyalják meg azokat a konkrét javaslatokat, amelyeknek beérjesztésére Henderson ismételtlen felszólította a delegátusokat. A bizottsági munka husvétig mindenestre el fog tartani és mivel Magyarországnak egyelőre csak öt delegátusa tartózkodik Genfben és ezeknek mind az öt bizottság munkájában részt kell venniük, a kormány előreláthatóan még egynéhány delegátust fog Genfbe küldeni.

— Vasárnap elrendelték egy állatorvos holttestének fölboncolását. Vasárnap elrendelte a főkapitányság, hogy a február 10-én meghalt dr. Grody Dező rákosligeti állatorvos holttestét boncolják föl. A Grody-család tagjai szerint az állatorvos betegsége nem volt halálos természetű, hanem — szerintük — halálát orvosi műhiba okozta. Ennek földerítésére rendelte el a főkapitányság a boncolást.

— Vasárnap ünnepelték dr. Décsi Imre 25 éves jubileumát. Vasárnap ünnepelték az Otthon Körben dr. Décsi Imre idegyógyász 25 éves irói munkásságát. Rózsa Dező főszerkesztő aranyozott babérkoszorút nyújtott át az ünnepeltnek, majd Szilágyi Géza hosszabb előadásban méltatta a főorvos pályafutását. Kóbor Tamás „A Hét” szerkesztőségére emlékeztet vissza, ahol Décsi elkezdte irói munkásságát. Úgyanek eről az időről olvasott föl visszaemlékezéseket Kosztolányi Dező. Dr. Décsi meghatóttan mondott köszönetet az ünnepeltéért, majd Décsiné Ringer Lili és Zsomboki Miklós Beethoven A-dur esellősonátóját adták elő.

— A m. kir. osztályorsjáték résztvevői fölkerétek, hogy a megújítási betétet és az előírt 30 fillér költséget a holnap, kedden kezdődő V. osztály húzása előtt fizessék meg, különben minden joguk elvész. A főhúzások március 17-ig tartanak, 30.000 nyeremény kerül kisorsolásra 6.167.000 pengő közpénzben.

— Műszemek természet után. Február 22-ike után alkalma lesz mindazonk, akiknek arra szükségük van F. A. Müller szőne vésőbeneli és megbizottja után műszemeket készíttetni és beillesztetni. Bővebbet a cég mat hirdetéséből.

FILLÉREKÉRT

finom fehérarut már csak néhány napig!

Kelengyegyoics,	1.85	t61
Lepedőgyoics,	1.75	t61
Kelengyesifon,	0.98	t61
Paplanpedő gyoics,	3.50	t61
Angin,	0.85	t61
Damasztörülköző,	0.88	t61
Damasztörülköző,	1.35	t61
Rojostörülköző,	0.92	t61
Étkészlet,	3.80	t61
Kávékészlet,	13.80	t61
Tányértörő,	0.47	t61
Köper,	1.50	t61
Tenniszflanel,	0.55	t61
Batizstsifon,	1.45	t61

Gólya

ÁRUHÁZ Rákóczi-ut 38. sz., Király-utca 52. sz. Fióküzlet: Várház-körut 16.

Videkik közkézt nélkül rendelhetnek, postaköltséget nem számítunk. Nemzetes árut visszacserélünk vagy kiváratra a pénz visszafizetjük. — Mintákat küldünk.

— Halálozás. Halász Mária, Nadas Sándorné edesanyja rövid szenvedés után elhunyt Budapestben. Szombaton temették el a farkasréti rom. kat. temetőben. — Vasárnap temették el balassagyarmati megyeháza előcsarnokából dr. Zsambóti Gyulát, a balassagyarmati járás főszolgabíráját, nagy részvét mellett. — Dr. Ohegyi Lajos fővárosi ügyvéd influenzaiból eredő tüdőgyulladásban meghalt Budapestben. Ohegyinek nevezetes szerepe volt a koalíció kormányrajutása előtt az egyetemi ifjúság mozgalmában; Melha Tiborral és Hoffmann Ottóval ő szervezte a nemzeti ellenállás tüntető népgyűléseit. Az 1922-es választásokon Kossuth-párti képviselőjelölt is volt, de kisebbségben maradt. Kiterjedt rokonság és nagy baráti kör gyászolja. — Alsóvisói és szaploncai Szaplonczay Mihály miniszteri tanácsos, a vaskoronarend lovagja lekiüdvőért vasárnap mutatták be az engesztelő szentmiséidőzót a Szegényház-téri gör. kat. plébániatemplomban. A meghaldogultat, aki közbeesülésben és szeretetben 43 esztendőt töltött el a helygyminiszterium szolgálatában, özvegye, nagyszonyei Mária Ester és a nagyszónai rokonság gyászolja. — Oax. Horacek László, miniszteri tanácsos özvegye Budapestben elhunyt. Temetése ma, hélfőn délután 4 órakor lesz a farkasréti temetőben. — Weber József, a „Fodrászújság” szerkesztőjének elhunyt felesége ma, hélfőn délelőtt 11 órakor temetik a rákoskeresztúri temetőben.

— Fogalom ma már a Diana-fogkrém neve. A főség és olcsóság fogalma. A Diana-fogkrém pompás és olcsó, tubusonként 48 fillér.

A bankmérlegek kritikája

és más szenzációs cikkek, riportok és közlemények gazdag tartalmával jelent meg a

GAZDASÁGI VILÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ: KÁRMÁN ALADÁR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
V. ARANY JÁNOS-UTCA 9
TELEFON: AUT. 15-6-70

Gaal Franciska

főlgyógyult

és ma estétől újra föllép

„Fizessen Nagysád”

Vigszínház

Reggeli levél

Mondja, kedves A Reggel,

mi a program ma reggel?

— A hétben nagy csönd volt — nemcsak a színházban — az egész vonalon. A rövid és turbulens farsang után (farsang utolsó napján 21 bál volt Budapesten) hirtelen az egész város megszolidult, a pesti éjszaka, amely 29 napig zengett, mint a cse-
Vége a farsangnak, Post. elcsönvesedett...

— Pedig ugyszóleden napról napra nyílnak újabb és újabb lokálok. Hogy tudnak ezek, a jó Isten szerelmére, megélni?

— Annak előbeosztásával, hogy ez a kérdés egyetlen álmatlan éjszakát sem fog okozni nekem, — nyilván úgy állhat a dolog, mint Párisban: egy ideig, megnyílnak után, divatban vannak s aztán szépen bezárnak, — azok kivételével, amelyek valamilyen úton-módon mégis meg tudnak tartani maguknak annyi publikumot, amennyi fűndállásokhoz szükséges. Eppen beszéltem valakivel, aki most jött haza Párisból (bocsánat, hogy így részletes vagyok, de a kérdés, magam sem tudom, miért, a sajátban is aktuális) s ez a valaki elmondta, hogy Páris, amely minden évben más és más helyiséget favorizál, az idén is megválasztotta a szezon favoritját, amelybe chie elmenni, ha csak egy félóra is, az éj folyamán. A címe: „Boit a matelots”, s természetesen előrelátásoson tapadélt van benne, a pincérnek pedig, sültzserián, matröz-egyenruhában szolgálnak fl. Este 11 órakor nyílik, 12 órakor már rendőr tart rendet a kapu előtt. A tavalyi kegyenc, az orosz Szekerezade már a múlté, üres, nem utolsósorban azért, mert az idén is fűntartotta a pezsgőkényszert, holott a többi lokálokban már engedtek a nagy szigorúságból, valamennyiben szervezőznek ügyfél s egyéb kisebb (árú) drinket is. Az évekig uralkodó Cyprot is levette egy új étterem, a „Grand Valet” (egy híres szakács neve) s a viszonyokra jellemző, hogy a publikumnak az az elegáns része, amelyet mindenütt szívesen látnak, de amely nem bírja már az iramot, úgy mint azelőtt, a számla prezentálásakor így szól a pincérnek: „Envoyez moi M. Victor!” — küldje nekem ide Victor urat —, aki a managerje a helyiségnek. A pincér erre szó nélkül visszaviszi a számlát, nem küld oda senkik, ellenben néhány perc múlva újból visszakozza a számlát — de most már 50 százalékkal kisebb összegről kiállítja. Egy ilyen sajtóságot tolvajnyelv segítségével, amelyből az idegen nem sokat érthet, hozták így tudomására a tulajdonosnak, hogy ők ugyan szívesen vannak ott, miután ők azok, akik mindenütt ott vannak, — de ezt csak félóron tehetik. Jót Színházak: e pillanatban egyetlen jó darab sincs és minden színház üres.

Egy kis Páris...
ou se nagyon zajongunk.

— Tout comme chez nous. De egyáltalán: chez nous, mégis mi az újság?

— Mindenekelőtt az, hogy mindenki beteg. Nemcsak a művészvilágban, de a polgári társadalomban is majdnem minden második ember náthás, hurutos, influenzás. (Demokratizálódunk, az angyalait! Szegénységben és náthában...) Egyetlen színház sem biztos benne, hogy este az fog-e játszani, aki a színlapon szerepel. Eppen ezért majdnem mindegyik színházban máris betanították a műsoron levő darab főszerepeit másodszerreállításban is, hogy váratlan lemondás esetén ne jöhessenek zavarba. A főbetegek közül egyelőre csak Kosáry és Gaál Franciska gyógyult meg, Somlay, Somogyi Erski még fekszenek s a többiek még csak
Dublőzók alkony: gyógyulnak a színház főbetegek.

Kosáryt a szó szoros értelmében a Park Szanatórium Bihari nevű főorvosa mentette meg, aki rögtön konstaltta a súlyos vakbélgyulladását. Kosáryt, aki operációra nem is gondolt, vizsgálat ürügye alatt formálisan becsalta a sanatóriumba, ahol Scheiber főorvos, aki a komplottról már értesítve volt, nielőtt még Kosáry Emmy bűt vagy bűt mondhatott volna, néhány perc alatt megoperálta. Pontosan 7 napig tartott az egész. Gaál Franciska esete már majdnem kellemetlenebb, ő homloküreggyulla-

dást kapott a náthától, ami szörnyen fájdalmas valami; ő is, Somlay is e női és térfi primadonnák Eldorádójában, a Scábhegyi Szanatóriumban gyógyulnak, de Franciska ma este már újra föllép. (Ez kellett még a színházaknak, hogy lassan az utolsó szél hajuk is megoszúljon...) Szerdán nyílik azután a Művész Színház... A Molnár-premier végleges dátuma 26-ika és még mindig bizonytalan, hogy Molnár itt lesz-e a premieren. Egyelőre minden másodnap express-levélet ír Hellainak Cannesból, amelyben a darab szereplőt és a rendezőt instruálja, de nálam fogadható, hogy a premier előtt már egy héttel személyesen is itt lesz. Az „Angliai Erzsébet” premierje 27-én. Más emélynem nem készül.

— S milyen filmeket látott?
— Mindenekelőtt a „Yorck”-ot. Eltekintve a mögöttes rejté magát nem is kendőző nacionalista propaganda és pángermán agitáció némi agresszív és leárdált tulzástól. — határozottan érdekes. Werner Krauss friedericiusi figurája fényes és megható, ahol bombasztikus, vagy hajszál híján nevetséges, arról a story hiányossága, vagy a rendezés lehet. Ez a „Yorck” egy kicsit szóbólum, legmélyebb basszushang azon a kromatikus skálán, amelynek közepén az izmos, széles, harsogó német fiatal-ság a bariton és a két kis szőke Yorck-fiu junker pofáskája — látni rajtuk a levendő porosz biztákat — a tenor s amelyek minden hangja, majdnem azt mondaná, hogy egyetlen „Heil Hitler!” üccöltés Franciaország felé! A rendezés jätékbeli része helyenként igen finom. A névok kezdenek megtanulni műnasszokkal dolgozni: így szőbomarkoló és a jelenet, amikor Yorck a vezérkari főnökét elküldi, hogy hívja össze az ezredek köldöttiségeit; ahogy a két karját megagadja és megrázza... vagy ahogy a haditörvényszék elé citált hadnagyának a „du Lümmel, du-t odamondja. Itt érezni a zordra rendezett vasvenerális szőbomarkolásban a rendező szízeit! Itt jó igazán egy pillanattal Greta Mosheim is, akit szintén szőbomarkolnak, puritán, gyermeket szülő, vesztélyben, honfoglalásban és honalapításban férfialk egyenlő értékű bajtársnak öltöztetett és moszkizozott. — nyilván csunyított is a rendezés, mert életben aligha lehet ilyen elnyújtott szőbomarkolások. Frigyes August személynéje nem jó. Így egy felgumelt tartó gangster játszik, nem egy porosz király. A film legfinomabb színésze egy kétperces jele-

— „Yorck!” Du ist uns für die Nazis...
— Palásthy Irén van Pesten, miután szőb-szor lejátszotta Németországban a Jim és Jillt. Hazajött a mamája születésnapjára és egyelőre azot passziózik, hogy süpri a havat Rákosszentmihályon, a kis viláig udvarán! Huszonöt éves jubileuma lesz e héten Sándor Józsefnek, a kätünö parasztszínésznek, az Arista Egyesület elnökének... Vics? Arisztokrata viceokról beszéltem a héten egy arisztokrátával, aki az arisztokrata viceokra azt mondta, hogy nem azok a jók, amelyeket receptre gyártanak, hanem azok, amelyek valóban elhangzanak. „Mert nézd, kérlek szépen” — folytatta fejtegetését — „az érem-nék két oldala van, — sőt több...” „Na”, — mondott — „igazad van, ne is folytasd tovább...”
— Rómók!
— Mélabus betejezés: a kedves és költői le-küldtő bárók mult héten törényszen is el-választották nejétől, a pesti válogörös hölgyek brühildei természetű, elhiap szánerű elnökjé-től. Ennek öröme mindkét fél tor-szerű lako-mát adott barátait, illetve barátai számára, amely fulminans toasztok hangzottak el a házasság intézménye ellen... Egyik részről teljes joggal!

netben a király szárnysegéde. Ahogy s amilyen lényegtelenül egy pillanatra megjelenik, hogy rögtön újra eltűnjön, az a tehetség leg-elegánsabb és szerénységében is legfűntűnőbb jelentkezése. Walburg kicsit tuloz (mint min-dig) s végül jó, impozáns az utolsó pillanatok nagy tömegjelente, amely boszorkányosan hasonlít a „Táncol a kongresszus”... hasonló félvalóságához. A filmet érdemes megnézni.

— És milyen a Pallenberg-film?
— Kitűnő. Egy hibája van, hogy Pallenberg kissé túlteng benne. Ami a hét további bemu-tatást illeti: a ridám „Házassági részvény-társaság”-ot, a „Könyvmű ifjúság”-ot — nem sok mondanivalóm van. „A denerér”? Hát — kezd már egy kicsit unalmas lenni a szőbomark-örökös operettflörtje öfenséggel, az uralkodó herceggel, arról nem is beszélek, hogy milyen unalmasak az olyan-
A Pallenberg-film, a „Denerér” és a többiek.

— Hírek, viccek, szenzációk!
— Palásthy Irén van Pesten, miután szőb-szor lejátszotta Németországban a Jim és Jillt. Hazajött a mamája születésnapjára és egyelőre azot passziózik, hogy süpri a havat Rákosszentmihályon, a kis viláig udvarán! Huszonöt éves jubileuma lesz e héten Sándor Józsefnek, a kätünö parasztszínésznek, az Arista Egyesület elnökének... Vics? Arisztokrata viceokról beszéltem a héten egy arisztokrátával, aki az arisztokrata viceokra azt mondta, hogy nem azok a jók, amelyeket receptre gyártanak, hanem azok, amelyek valóban elhangzanak. „Mert nézd, kérlek szépen” — folytatta fejtegetését — „az érem-nék két oldala van, — sőt több...” „Na”, — mondott — „igazad van, ne is folytasd tovább...”
— Rómók!
— Mélabus betejezés: a kedves és költői le-küldtő bárók mult héten törényszen is el-választották nejétől, a pesti válogörös hölgyek brühildei természetű, elhiap szánerű elnökjé-től. Ennek öröme mindkét fél tor-szerű lako-mát adott barátait, illetve barátai számára, amely fulminans toasztok hangzottak el a házasság intézménye ellen... Egyik részről teljes joggal!

* Hurutos bántalmuknál, köhögés, rekedtség ellen leg-biztosabb az évtizedek óta kitűnően bevált dr. Egger-moll-pasztilla, amely a köhögést rögtön elhárítja, kiváló hang-tisztító és arálkooldó hatású. Gyógyszertárakban és dro-gériákban kapható.
* Mégis... Fohásig István fiatal színész február 24-én este 12 ókor „Mégis...” című eladást rendez a Zeneakadémián. Az este modern magyar költők műveit adják elő Aser Oskár, Baló Elemér, Andorcsa Felícia, Simon Zsuzsa és Rosthy Magda. Bevezető: Puskásti Andor mond.

A Belügyminiszter minden kivágás nélkül felnötteknek engedélyezte

AMERIKAI TRAGÉDIA

Theodore Dreiser műve Joseph von Sternberg rendezésében
Paramount-filmen.

A fiu: **Phillips Holmes** — A leány: **Sylvia Sydney**
Premier ma:
DÉCSI - OMNIA - CORSO

VASÁRNAPI SPORT

Folytatódott a magyar futballisták egyiptomi diadalutja

Vasárnap Alexandriában 4:0-ra győzött a Ferencváros-Ujpest-Hungária kombinált

Alexandria, február 14.

(A Reggel tudósítójától.) Az Egyiptomban túrkozó Ferencváros-Ujpest-Hungária kombinált vasárnap folytatta diadalutját. Az egy alexandriai és két kairói fényes győzelem után a csapat ezáltal ismét Alexandriában vendégszerepelt, ahol az alexandriai válogatott csapat ellen játszotta le a revansot.

A magyar kombinált vasárnap is remekelt és 4:0 (2:0) arányban nagy fölénnyel győzött, vagyis pontosan ugyanolyan arányban velt rá az egyiptomiakra, mint az első mérkőzésen, múlt hétfőn.

A fényes stílusban játszó magyar csapat teljes mértékben meghódította a közönséget és ha a második félidőben az egyiptomiakkal szemben futballbarátságra való tekintettel

nem lékez le, ugy sokkal nagyobb gólkülönbséggel is győzhetett volna. A magyar csapatör ötletes húzásait nehezen tudta az alexandriai védelem megzavarni és ezáltal különösen Auer és Toldi bizonyultak gólképeseknek.

A négy gól közül kettőt Auer, kettőt Toldi rugott.

A Ferencváros-Ujpest-Hungária kombinált egyiptomi vendégszerelése a legvérmesebb reményeket is föllülmutta.

Eddigi négy mérkőzésben ugyanis egyetlen gólt sem kapott a csapat.

ami, tekintve, hogy állandóan válogatott csapatok az ellenfelek, ritka szép teljesítmény. A magyar csapat eddig tizenöt gólt rugott, ebből nyolcat Alexandriában és hetet Kairóban.

Ujjáéled »NOVOPIN« szőnava vas fenyő fűrdőben.
Az egész világon ezt használják 25 év óta.
Tabletták: 40 fillér.

Második belgrádi mérkőzésén is súlyos vereséget szenvedett a III. kerületi FC

Beogradski SK—III. ker. FC 4:0 (3:0)

Belgrád, február 14.

(A Reggel tudósítójától.) A Somogy és a Kispeszt utáni III. ker. FC vállalkozott a nehéz feladatra, hogy Belgrád két legerősebb csapatával, a jugoszláv birodalmi bajnok Beogradski SK-bal és a Jugoszlávjaival erejét összemérje. Amíg a kaposváriaknak legalább a Jugoszlávja ellen sikerült 4:2-re győzniük, a Kispeszt kettős vereség érte, amennyiben a Beogradski ellen 1:0, a Jugoszlávja ellen pedig 5:2 arányban maradt alul. A három csapat közül

a leggyászosabban a Kupagyőztes III. kerület szerepelt.

amely a Jugoszlávijától szombaton 8:4 arányban szenvedett veresége után vasárnap Beogradskitól 4:0-ra kapott ki.

A súlyos vereség annál meglepőbb, mert a magyar csapat Weinkardt-Werner-Remmer személyében igen jó védelemmel rendelkezett, a szombathelyi kapuvéd azonban, aki már szombaton is erősen a formáján alul szerepelt, vasárnap különösen rossz napot fogott ki.

A 3500 néző előtt lejátszott mérkőzés első félidőjében a III. kerület alárendelt szerepet játszott, de szünet után már magára talált, a csatárok azonban a havas pályán képtelenek voltak gólt rugni. Baranovz bíró „helyi szemüveg” át vezetve a meccset és nem torolta meg a belgrádiak erős játékát, aminek több magyar játékos lett az áldozata.

A Törekvés 9:1-re verte a profi Vasast

(A Reggel tudósítójától.) A többnapos hóesés közel félméteres hólepelbe takarta a fővárosi sportteleket, úgy, hogy nemcsak a zágrábi Gradjanski vendégszerelést kellett lemondani, de a legtöbb barátságos mérkőzést sem lehetett megtartani. Így mindössze csak az Üllői-uton, a Törekvés- és a Postás-pályán futballoztak, de meglepetés így is akadt, mert az amatőr országos bajnok Törekvés 9:1 katasztrófális gólaránnyal vert rá a profi Vasasra, amelynek így kevés a reménye, hogy a ligabajnokság utolsó helyéről a tavaszi fordulóban előbbrekerül.

A vasárnap futballsportjának pesti eredményeiről az alábbiakban számolunk be:

Törekvés—Vasas 9:1 (0:1).

A Vasas Egri góljával megszerelte a vezetőt, a második félidőben azonban lélekletlenül játszott s így a lelkes Törekvés csatársora 9 góllal terhelte meg a Vasas győngyén védett halóját. A gólokon Regös II., Déri, Pusztai (3), Nemes és Baráth (3) osztozott.

A mérkőzés első félidjét Fabrics vezette, a közönség és a Törekvés vezetőségének tiltakozása miatt azonban a második félidőben Vass Antal váltotta föl.

Kispeszt—BSE 5:2 (3:2). A meccset a Törekvés—Vasas-mérkőzés előtt, szintén a Bihari-uti pályán játszották le. Góllövők: Dormos (2), Konyor, Steiner és Paczolay, illetőleg Füstös és Kozma.

Nemzeti—Postás 1:0 (1:0). Löversenyteri pálya. A proficsapat a szívósan ellenálló amatőrök ellen csak nehezen, a legminimálisabb gólaránnyal verkedte ki a győzelmet.

Futballderby barátságos alapon Ferencváros—Hungária 3:3 (2:0)

(A Reggel tudósítójától.) Az Egyiptomban küzdő válogatottak nélkül, vasárnap az Üllői-uti pálya havas, de játéka alkalmas talaján, barátságos alapon játszott futballderbyt a Ferencváros és a Hungária. Néhány idegen klubbeli játékos is bujt a két csapat dresszébe, úgy, hogy a meccs teljesen tréningjellegű volt. A mérkőzés komolygára jellemző, hogy a bíró a 23. percben kiállította Klébert, tíz perccel később azonban újból meengedte, hogy beálljon.

A Ferencvárosban a fiatal Vermes játszott különösen jól, 6 lötte a zöld-fehérek mindhárom gólját.

A Hungáriából Ticska vált ki, de jól működött a két kapus. Háda és Szabó is. Az első félidőben a Ferencváros, a másodikban a Hun-

Svájc elleni győzelmével Olaszország került az Európa-Kupa élére

Olaszország—Svájc 3:0 (2:0)

Nápoly, február 14.

(A Reggel tudósítójától.) Az 1932. évi válogatott mérkőzések sorát Olaszország és Svájc nyitotta meg, amely meccsek annál nagyobb volt a jelentősége, hogy az Európa Kupáért folyt a küzdelem. A meccs iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, ami érthető, hiszen a cseszlovákokon kívül

Svájc volt az egyetlen csapat, amely a Kupa első fordulóiban pontot vett el az olaszoktól.

Az AC Napoli pályáján, zsúfolt tribünök előtt, az olaszok erős offenzívájával indult meg a játék, a svájci védelem azonban biztosan áll a lábán, úgy, hogy

a négy délamerikai játékoskal megerősített olasz csatársor

főkáya ellenére sem bír eredményt elérni. A félidő közepén az olaszok halvesora erősít és így sikerül is az azzuriknak Fedullo révén két gólt előny szerezni.

A második félidőben már jóval nyitottabb a játék, Olaszország újabb góllal végleg megpecsételi a meccs sorsát, a finisben azonban a svájciak kerülnek fölénybe, de csatárai a legkedvesebb gólhelyzetekben is hibáznak. Az

olaszok harmadik gólját is Fedullo rugta. Dr. Bauwens (Köln) vezette a mérkőzést, amelyre a két csapat az alábbi együttesel állt starthoz:

Olaszország: Selavi (Lazio Róma) — Rosetta (Juventus), Monzeglio (Bologna) — Colombari (FC Napoli), Bernardini (AS Róma), Ferraris (AS Róma) — Guarisi (Lazio), Sansone (Bologna), Mesza (Ambrosiana), Fedullo (Bologna), Orsi (Juventus).

Svájc: Scheehay (Servette) — Minelli, Weiler (Grashoppers) — Hintermann (St. Gallen), Imhof (Biel), IV. (Chaux de Fonds), Abbelein III. (Grashoppers), IX. (Chaux de Fonds), Abbelein III. (Grashoppers), Syrvet (Urania Genf), Jacok (Servette).

Olaszország győzelmével lényegesen megváltozott az Európa-Kupa állása, amelynek első helyére, az eddig vezető Ausztria helyett, az olaszok kerültek, akik legközelebb

éppen az osztrákokkal kerülnek szembe Bécsben.

Az Európa-Kupa állása egyébként a következő:

1. Olaszország	5	3	2	—	11:6	8
2. Ausztria	5	2	2	1	13:6	6
3. Magyarország	5	1	3	1	13:10	5
4. Csehszlovákia	4	1	2	1	13:10	4
5. Svájc	5	—	1	4	7:25	1

Soha vissza nem térő alkalom

TOKAJI BOROK

vásárlásához négyhetes borvásárunkon!!

a 75 éves főmesterek abaniszámói

ZIMMERMANN LIPÓT ÉS FIAI

borngyűjtemelő cég budapesti irodája

DOROTTYA-UTCA 12

Telefon: 824-08. — Az export csökkenése miatt a belső fogyasztás fokozása érdekében példátlanul alacsony árakon adja el világhírű tokajhegyaljai borait

Olvasza el alantli árjegyzékünkét:

Tokaji száraz borok:

1928. 05 Tokajhegyaljai kellemes P	— 70
07 Tokajhegyaljai friss (eddig P 1.60) P	1.20
1920. 05 Tokaji szamorodni zamatos (eddig P 2.—) P	1.40
1911. 05 Tokaji szamorodni erős, aromás (eddig P 2.50) P	1.60

Tokaji édeskés borok:

07 Tokaji Leányka áldító (eddig P 2.—) P	1.40
07 Tokaji Furmint intenzív édes (eddig P 2.50) P	1.70

Tokaji asszu (édes) borok:

1924. 05 Tokaji asszu, 3 puttonos, édes (eddig P 3.—) P	2.—
1917. 05 Tokaji asszu, 4 puttonos, nagyon édes (eddig P 4.—) P	2.60
1915. 05 Tokaji asszu, 5 puttonos, erős, édes (eddig P 5.—) P	3.20
1910. 05 Tokaji asszu, 6 puttonos, kövér, édes (eddig P 6.—) P	3.70
1908. 05 Tokaji esszencia, kövér, édes, különlegesség (ed. 10.—) P	5.—

Ajándékosomagok:

I. 1 palack 07 Tokaji Leányka, édeskés 1 palack 05 1920. évi Tokaji szamorodni, zamatos 1 palack 05 1924. évi Tokaji asszu, 3 puttonos, édes (eddig P 7.—) P	4.50
II. 1 palack 07 Tokajhegyaljai, friss 1 palack 07 Tokaji Furmint, édes 1 palack 05 1911. évi Tokaji szamorodni, erős, aromás 1 palack 05 1924. évi Tokaji asszu, 3 puttonos, édes 1 palack 05 1915. évi Tokaji asszu, 5 puttonos, erős, édes (eddig P 14.00) P	9.—
III. 2 palack 07 Tokaji Leányka, édeskés 1 palack 07 Tokaji Furmint, édes 1 palack 05 1920. évi Tokaji szamorodni, zamatos 1 palack 05 1917. évi Tokaji szamorodni, erős, aromás 1 palack 05 1924. évi Tokaji asszu, 3 puttonos, édes 1 palack 05 1917. évi Tokaji asszu, 4 puttonos, nagyon édes 1 palack 05 1915. évi Tokaji asszu, 5 puttonos, erős, édes 1 palack 05 1910. évi Tokaji asszu, 6 puttonos, kövér, édes (eddig P 21.20) P	18.—

Telefonrendelésre házhoz küldünk! Vidékre utánvétellel!

